



Διδασκαλικο βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ'
- Αρ. φύλλου 893 - Αθήνα 4 Μαΐου 1981

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ανοιχτή επιστολή της Δ.Ο.Ε. στον Υπουργό της Παιδείας

Κύριε υπουργέ, η ευθύνη σας είναι μεγάλη γιατί:

- Δέν τηρήσατε τις υποσχέσεις σας!
- Αγνοείτε συστηματικά τη θέληση του κλάδου.

Κύριε Υπουργέ της Παιδείας,

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. με συναίσθηση ευθύνης έναντι του Κλάδου που εκπροσωπεί και με γνώμονα τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων του, προσπάθησε σε όλη τη διάρκεια του χρόνου που πέρασε, να επιλύσει τα αιτήματα των δασκάλων και νηπιαγωγών της χώρας και γενικά να προωθήσει τα θέματα της Παιδείας του λαού μας.

Συνάντησε όμως τη σκληρή αντίδραση του Υπουργείου Παιδείας σε όλα τα θέματα που αφορούν τον Κλάδο μας.

Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να αναφερθούμε στις απραγματοποίητες υποσχέσεις που δώσατε στην 49η Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας και να φέρουμε στην επιφάνεια όλη την αλήθεια για την τακτική που ακολούθησαν όλοι οι παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας από τότε που αναλάβατε σείς ως Υπουργός μέχρι σήμερα, χωρίς να παραγνωρίζουμε την προσωπική σας ευθύνη για ότι συμβαίνει.

Επαληθεύτηκαν έτσι οι προβλέψεις μας και αποδείχτηκε πως οι αντιδραστικές και σκοτεινές δυνάμεις του Υπουργείου σας σε συνεργασία με τις αντιμεταρρυθμιστικές δυνάμεις του Κλάδου μας, που είναι αριθμητικά ασήμαντες, σας έχουν εγκλωβίσει, με αποτέλεσμα η Παιδεία του τόπου μας να εξακολουθεί να βρίσκεται σε οπισθοδρόμηση, οι λειτουργοί της να εργάζονται κάτω από δυσάρεστες συνθήκες και η αγανάκτηση των εκπαιδευτικών και των γονέων να αυξάνεται καθημερινά.

Κύριε Υπουργέ,
Στις 15 Μαΐου 1980 με την ανά-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 3

Ψηφίστηκε Τροπολογία στη Βουλή

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΦΟΡΕΙΕΣ

Έπειτα από συνεχείς και σκληρές προσπάθειες της Ομοσπονδίας ο Υπουργός Παιδείας κατόρθωσε επιτέλους τροπολογία στη Βουλή για την απλούστευση του τρόπου λειτουργίας των Σχολικών Ταμείων και την κατάργηση της γραφειοκρατίας των Σχολ. Εφορειών.

Η τροπολογία ενσωματώθηκε στο Νομοσχέδιο «περί Ειδικής Αγωγής» και ψηφίστηκε απ όλα τα κόμματα.

Για την πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων παραθέτουμε απόσπασμα από τα πρακτικά της Βουλής (συνεδρίαση ΝΘ 15.1.81) με το κείμενο της τροπολογίας και τη συζήτηση που επακολούθησε.

«ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Δημήτριος Γ. Παπασπύρου). Ως άρθρον 40 είναι η διάταξις διά τα Σχολικά Ταμεία Εκπαιδύσεως. Είναι η τροπολογία 4557/19.11.80 της οποίας το κείμενον έχει ως κάτωθι:

Σχολικά Ταμεία Γενικής Εκπαιδύσεως.

1. Τα Σχολικά Ταμεία της Γενικής Εκπαιδύσεως εξαιρούνται της υποχρέωσης εφαρμογής των διατάξεων του Ν.Δ. 496/1974 «περί λογιστικού των Ν.Π.Δ.Δ.».

2. Κατά του τρόπου και της διαδικασίας πραγματοποιήσεως, δικαιολογήσεως και ελέγχου των πάσης φύσεως εσόδων και εξόδων των Σχολικών Ταμείων της Γενικής Εκπαιδύσεως καθορίζονται κατ' αποκλίσειν και των διατάξεων του Ν.

5019/1931 «περί ιδρύσεως Σχολικών Ταμείων και Σχολικών Εφορειών», δι' αποφάσεως του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων δημοσιευομένης διά της Εφημερίδος της Κυβερνήσεως.

3. Το άρθρον 10 του Ν. 567/1977 «περί ρυθμίσεως θεμάτων αφορώντων εις την Γενικήν Εκπαιδύσειν» καταργείται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Δημήτριος Γ. Παπασπύρου). Επί του άρθρου 40, ο κύριος Χρηματοπύλος «Ν.Δ.» έχει τον λόγον. Απάν.

Ο κύριος Παπαδημητρίου έχει τον λόγον.

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ (ΠΑΣΟΚ). Κύριε Πρόεδρε θα παρακαλούσα οι παριστάμενοι κύριοι

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2

ΜΕ ΑΓΩΓΗ ΠΟΥ ΚΑΤΑΘΕΣΑΝ
ΣΤΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

1.000.000 δρχ. αποζημίωση ζητούν από τον Πρόεδρο της Δ.Ο.Ε. οι κ.κ. Κ. Σπαγόπουλος Ε. Ζωγράφος.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έχει χρέος όχι μόνο να μεθοδεύει τους αγώνες του κλάδου για επίλυση των πολλών και μεγάλων προβλημάτων της Λαϊκής μας Παιδείας και των Λειτουργιών της, αλλά και να ενημερώνει τον κλάδο για κάθε συνδικαλιστικό γεγονός που τον αφορά.

Η καθυστέρηση που παρατηρήθηκε για έγκαιρη ενημέρωση, σχετικά με μία θλιβερή συνδικαλιστική ενέργεια του κ. Κ. Σπαγόπουλου, αιρετού στο ΑΚΥΣΔΕ και του κ. Ε. Ζωγράφου, οφείλεται στην εκτίμηση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ότι δεν έπρεπε ο Κλάδος να ασχοληθεί με συνδικαλιστικές πράξεις μικρές και ταπεινές, όσο κι αν αυτές ξεκινούσαν από συστηματικές μεθοδεύσεις που αποβλέπουν σε αποδυνάμωση του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Έτσι όμως βρήκαν την ευκαιρία οι ψιθυριστές να παραπλανήσουν και πάλι πολλούς συναδέλφους που επίμονα ζήτησαν να μάθουν τι ακριβώς συμβαίνει με τις δικαστικές προσφυγές κατά του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

● Συνέχεια στη σελ. 2

Διαβάστε
σε αυτό το φύλλο

- Το ψήφισμα από την κοινή εκδήλωση Δ.Ο.Ε. Ο.Λ.Μ.Ε. - Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. για θέματα παιδείας σελίδα 4
- Ενημερωτικό σημείωμα για τη δράση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σελίδα 6
- Τις θέσεις και τα επιχειρήματα της Δ.Ο.Ε. για την απλή αναλογική. σελίδα 5

Σεβασμός στην ετυμηγορία του κλάδου και τις αρχές της Δημοκρατίας

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 1

Ενημερώνουμε λοιπόν τον Κλάδο και τον καλούμε να βγάλει τα συμπεράσματά του.

Όπως είναι γνωστό στην περυσινή Γεν. Συνέλευση του Κλάδου ο κ. Σπαγόπουλος είχε καταρτίσει ψηφοδέλτιο και ζήτησε να του αναθέσει ο κλάδος τη Διοίκησή του, αν και σαν αιρετός δεν είχε τέτοιο δικαίωμα.

Οι αντιπρόσωποι όμως της 49ης Γεν. Συνέλευσης με την ετυμηγορία τους αρνήθηκαν να εμπιστευτούν στον κ. Κ. Σπαγόπουλο τη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. και με συντριπτική πλειοψηφία ανάθεσαν αυτή την εντολή σ' αυτούς που είχαν γνωστηληφθεί στο ψηφοδέλτιο του κ. Κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.

Θά περίμενε κανείς ύστερα απ' αυτήν την έκφραση της βούλησης του κλάδου να γίνουν σεβαστοί οι κανόνες της Δημοκρατίας και η μειοψηφία να περιοριστεί στο ρόλο της και να συνεργαστεί στενά με την πλειοψηφία για μία από κοινού αντιμετώπιση των προβλημάτων του κλάδου.

Όμως τόσο ο κ. Σπαγόπουλος όσο και ο κ. Ε. Ζωγράφος νόμισαν σαν ευκαιρία την πολλή ανοχή της θλιβερής ιστορίας του τελευταίου διαγωνισμού επιθεωρητών για να παραβιάσουν τη θέληση του κλάδου.

Έτσι, ενώ ο κλάδος βρισκόταν στη μεγάλη απεργιακή του κινητοποίηση του περασμένου Δεκεμβρίου, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σερνόταν στα Δικαστήρια με αγωγή που είχαν καταθέσει, σέ βάρος του κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ με την ιδιότητά του ως Πρόεδρου της Δ.Ο.Ε. και μάλιστα με τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων.

Θυμήθηκαν δηλ. οι πόνό πάνω συνάδελφοι πώς, όταν τον Δεκέμβριο του 1978 είχε προκηρυχτεί ο διαγωνισμός των επιθεωρητών είχαν υποβάλει σχετική αίτηση και δύο μετέπειτα μέλη της Δ.Ο.Ε. οι κ.κ. Γ. Παπαδογιαννάκης και Α. Μαρινάκης.

Προσποιήθηκαν όμως πως αγνοούσαν τις ευθύνες και του Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. στο οποίο μετείχε και μετέχει ο κ. Σπαγόπουλος για τη μη έγκαιρη διεξαγωγή του διαγωνισμού εκείνου. Πώς αγνοούσαν την καθολική αντίδραση του κλάδου για τον παράνομο εκείνο γεγονός, την πειθαρχική δίωξη και τιμωρία όλων των μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. επομένως και των κ.κ. Γ. Παπαδογιαννάκη και Α. Μαρινάκη από τον Υφυπουργό κ. Κοντογιαννόπουλο με αφορμή την αναποκώρητη στάση του Δ.Σ. για μεταίωση του διαγωνισμού αγνοούσαν τό πολύ γνωστό από τις σχέσεις τους με τό Υπουργείο Παιδείας γεγονός πως τά πιά πάνω μέλη του Δ.Σ. είχαν διαμαρτυρηθεί και είχαν ανακαλέσει και έγγραφα τις υποψηφιότητές των αφού τον παράτυπο και παράνομο αυτό διαγωνισμό που για τον κλάδο είχε λήξει η ιστορία του από τό θέρος του 1979, δηλ. από τότε που είχαν περάσει οι προθεσμίες του.

Θυμήθηκαν μόνο κατά τό μισό μέρος — την πολύ σωστή διάταξη του καταστατικού που υποχρεώνει τά μέλη της Δ.Ο.Ε. να μη διεκδικούν από τη θέση τους αυτή θέση επιθεωρητού ή αιρετού σ'τά Κεντρικά Συμβούλια — Θεώρησαν έτσι μοναδική ευκαιρία οι κ.κ. Σπαγόπουλος και Ζωγράφος να παραβιάσουν τη θέληση του κλάδου και με πονηριές και δικαστικές προσφυγές να μούν στην Διοίκηση της Ομοσπονδίας.

Έτσι τις μέρες που ο κλάδος αγωνιζόταν με απεργίες για τό μεγάλο προβλήματά του οι κ.κ. Σπαγόπουλος και Ε. Ζωγράφος με αγωγή τους ζητούσαν από τον Πρόεδρο της Δ.Ο.Ε. κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ να πάψει να καλεί στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. τους κ.κ. Γ. Παπαδογιαννάκη και Α. Μαρινάκη αλλά να καλεί αυτούς και σέ αντίθετη περίπτωση ν' αποζημιώνονται «για μείωση της προσωπικότητάς των» από τον Πρόεδρο της Δ.Ο.Ε. με 50.000 δρχ.!!! ο καθένας για κάθε συνεδρίαση του Δ.Σ.:

Στις 3-1-1981 συζητήθηκε η αγωγή αυτή και απορρίφθηκε από τό Δικαστήριο, τό οποίο και καταδίκασε τους αιτούντες στή δικαστική δαπάνη 5.000 δρχ... Είναι όμως πολύ ενδιαφέρον εκείνο που κατέθεσε σ'τό δικαστήριο ο μάρτυρας συνάδελφος κ. Ε. Παπαϊωάννου, καταθέτοντας υπέρ των προσφυγόντων: «Κύριε Πρόεδρε, είπε, είναι ανάγκη τώρα αμέσως να μούνε από Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. τά νέα μέλη, γιατί τό Δ.Σ. με την τωρινή σύνθεσή του προετοιμάζει αναταραχή και απεργιακούς αγώνες των δασκάλων...». Δηλωτικό πράγματι τών προθέσεων και του σκοπού της προσφυγής.

Θά περίμενε και πάλι κανείς, ύστερα και από την απόφαση αυτή του Δικαστηρίου, να συνηγορήσουν οι κ.κ. Σπαγόπουλος και Ζωγράφος και όλοι οι σχετικοί με την υπόθεση της προσφυγής σ'τά δικαστήρια και ν' αντιληφθούν πως στό συνδικαλισμό των δασκάλων τέτοιες προκλήσεις δέν αποφέρουν συνδικαλιστικά ωφέλη. Όμως η επιχείρηση και κατάληψη της Δ.Ο.Ε. είχε προβλέψει και συνέχεια. Φρόντισε μάλιστα να διαδόσει πως ήταν τόσο βέβαιο τό δίωξιμο των δυό μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., ώστε ο Επιθεωρητής της Περιφέρειας του κ. Ζωγράφου είχε βρει, έλεγαν τό δάσκαλο που θά τον αντικαταστάσει, όταν αυτός θά πήγαινε στή Δ.Ο.Ε.!!

Όταν όμως έγινε αντιληπτή η έκβαση της προσφυγής σ'τά ασφαλιστικά μέτρα, κατατέθηκε και νέα αγωγή. Αυτή τη φορά σ'τό Πολυμελές πρωτοδικείο με τό ίδιο αίτημα, αλλά με μεγαλύτερη χρηματική αξίωση: Δηλ. να πληρωθεί η μείωση της Προσωπικότητας με 500.000 δρχ. για τόν καθένα. Δηλ. να καταβάλει η Δ.Ο.Ε. στους κ.κ. Σπαγόπουλο και Ζωγράφο 1.000.000 δρχ.!!! καί βέβαια η αγωγή στρέφεται και πάλι κατά του προέδρου της Δ.Ο.Ε., αλλά είναι γνωστό πως υπάρχει απόφαση του κλάδου που λέει πως τό δικαστικά έξοδα των συνάδελφων που διώ-

κονται όδικο πρέπει να καταβάλει η Δ.Ο.Ε. Μόνο που η Δ.Ο.Ε. είναι πολύ φτωχή για να ικανοποιήσει τέτοιες απαιτήσεις...

Η δεύτερη αυτή υπόθεση εκκρεμεί ακόμα, αλλά και αυτής τη νομική έκφραση μπορεί εύκολα να μαντεύσει κανείς.

Μένουν όμως για μελέτη τά συνδικαλιστικά ερωτήματα και προβλήματα που δημιουργούνται με αυτήν την τακτική — και είναι αυτά σοβαρότερα, αν σκεφτεί κανείς τις συγχρονισμένες επιθέσεις κατά των δημοκρατικών συνδικαλιστών των τελευταίο καιρό. Προσφυγή κατά της Δημοκρατικής Δ'σης σ'τόν Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, προσφυγή κατά της Δ/σεως της ομοσπονδίας Γεωπόνων συγκρότηση συλλόγου Δ/ντών Γυμνασίων και Λυκείων και τελευταία του συλλόγου Δ/ντών Δημοτ. Σχολείων και τόσα άλλα.

Αξίζει επίσης να θυμηθεί ο κλάδος τόν απόηχο των απαράδεκτων συνδικαλιστικών ενεργειών στή περιουσία Γεν. Συνέλευση του, όταν ο ίδιος δικαστικός κλητήρας, έφερνε και κοινοποιούσε κάθε τόσο δικαστικές αποφάσεις σ'τόν Πρόεδρο της Γεν. Συνέλευσης κ. ΜΑΡΙΝΑΚΗ. για αποβολή δημοκρατικών προσώπων πότε της Κοζάνης, πότε του Ηρακλείου, πότε του Βόλου και πότε του Συλλόγου η «ΑΘΗΝΑ».

Και είχαν σαν δικαιολογητικό ό-λες οι προσφυγές τυπικές και μόνο παραλήψεις, πραγματικές ή και ει-κοτικές. Δηλ. έλλειψη παραβάν στίς εκλογές, έλλειψη δικαστικού αντιπροσώπου, και όμοια.

Για μία πληρέστερη ενημέρωση του Κλάδου, παραθέτουμε αυτούσιο τό ψήφισμα που εκδόθηκε από τη περιουσία 49η Γεν. Συν. του Κλάδου για να μπορέσουν όλοι οι συ-

νάδελφοι να βγάλουν σωστά συμπεράσματα.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Η 6η μεταδικτατορική, Γενική Συνέλευση των Δασκάλων, ψηφίζει:

1) Καταγγέλλει τό εκλογικό πρακτικό σ'τόν συνδικαλισμό των δασκάλων που είναι οργανωμένο και μεθοδευμένο από τά Κυβερνητικά Γραφεία, και που εκδηλώθηκε λίγες μόνο ώρες πριν από τις αρχαιρεσίες για τήν ανάδειξη της νέας Διοικήσεως της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος.

Ός αυτήν τήν ώρα, σέ τρεις από τους πιο μεγάλους Συλλόγους της χώρας των Νομών Μαγνησίας, Κοζάνης και σ'τό Σύλλογο της Αθήνας Η ΑΘΗΝΑ, υποβλήθηκαν ξαφνικά, 30 μέρες, μετά τις εκλογές των τοπικών Γενικών Συνελεύσεων, ενστάσεις, και πάρθηκαν ασφαλιστικά μέτρα, με αποτέλεσμα να αποκλειστούν οι εκλεγμένοι με συντριπτική πλειοψηφία δημοκρατικοί αντιπρόσωποι, από τήν ψηφοφορία για τήν ανάδειξη νέου Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε.

2) Καταδικάζει τήν απαράδεκτη αυτή τακτική του Κυβερνητικού Συνδικαλισμού, που διευκολύνεται με τό νομικιστικά τεργίπια, των αντισυνδικαλιστικών και αντισυνταγματικών νόμων 643, 330 και απα-βλέπει στήν άλωση της Δ.Ο.Ε.

3) Εκφράζει τήν αγανάκτησή της, για τόν τρόπο με τόν οποίο προσπαθεί η Κυβέρνηση της Ν. Δημοκρατίας να πνίξει τη φωνή του Έλληνα Δασκάλου, και ζητά τήν κατάργηση των πάρα πάνω νόμων.

4) Τό ψήφισμα αυτό να επιδοθεί σ'τόν Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, στους αρχηγούς των Πολιτικών κομμάτων και σ'τόν Τύπο.

Απλουστεύεται η διαδικασία στις Σχολικές Εφορείες

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

Υπουργοί να μάς διευκρινήσουν με δυό λόγια τί εννοούν με αυτήν τήν τροπολογία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υφυπ. Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων). Κύριε συνάδελφε, είναι εντελώς περιττό, γιατί η διατύπωση στήν Εισηγητική Έκθεση είναι σαφής. Με τήν διάταξη αυτή επιδιώκουμε να απαλλάξουμε τά σχολεία από μία μεγάλη γραφειοκρατική διαδικασία, η οποία τά επιβραδύνει αυτή τη στιγμή.

Είχαμε επιχειρήσει να τό κάνουμε και με τό άρθρο 10 του Ν. 567, αλλά προσκόρυσσε στίς διατάξεις του Δημοσίου Λογιστικού. Αυτή ακριβώς τήν συμπλήρωση επιχειρούμε, η οποία θά απαλλάξει τις σχολικές εφορείες από τήν ανάγκη να ζητούν αποδείξεις να συντάξουν

ολόκληρες εκθέσεις κλπ., για τήν αγορά ΤΙΔΕ και τήν αλλαγή ενός τζαμιού του σχολείου.

ΔΗΜΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Θά μπορούσε κύριε Υπουργέ, η τροπολογία να ήταν ολοκληρωμένη, αν υπήρχε και τό άρθρο 10 του Ν. 567, για να υπάρχει μία ολοκληρωμένη εικόνα γύρω από αυτή τήν τροπολογία. Εν πάσει περιπτώσει εφ' όσον υπάρχουν αυτές οι διευκρινήσεις, τό δεχόμαστε.

Η ΔΟΕ με έγγραφό της καλεί τόν Υπουργό Παιδείας να εκδώσει αμέσως τήν απόφαση που προβλέπει ο Νόμος για να απαλλαγούν επιτέλους οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί από όλη αυτή τή γραφειοκρατική διαδικασία που ενώ δέν εξυμνρεί κανένα σκοπό αποβαίνει σέ βάρος του εκπαιδευτικού έργου.

— Η Δ.Ο.Ε. ζητά:

● Να αυξηθούν οι δαπάνες για τήν Παιδεία.

ΑΝΤΙΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από σελ. 1

ληψη των καθηκόντων σας ως Υπουργού Παιδείας σάς στείλαμε συγχαρητήριο τηλεγράφημα και σάς παρακαλούσαμε να μάς δεχτείτε σε ακρόαση για να σάς αναπτύξουμε τα θέματα του Κλάδου μας. Δέ θελήσατε να μάς δεχτείτε τότε ακούοντας ίσως τις απεγνωσμένες φωνές των ιστορυχτόρων του Κλάδου μας για αποδυνάμωση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. και την καθαιρέσή τους από τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας ενόψει αρχαιρεισιών.

Στις 18 Ιουνίου 1980 εκδόσαμε ανακοίνωση με την οποία εκφράσαμε τη λύπη μας γιατί αρχίζατε τη θητεία σας στο Υπουργείο Παιδείας με τους άσχημους αυτούς οιωνούς. Σας υπενθυμίζουμε τι είπατε στην 49η Γ.Σ. του Κλάδου μας «...

Θα έχουμε ένα αποικοδομητικό και δημοκρατικό διάλογο με τη Διοίκηση σας για τα θέματα που σάς απασχολούν και μάλιστα μπορώ να δηλώσω απ αυτή τη στιγμή ότι θα ορίσουμε και τακτικές προθεσμίες που θα συζητούμε όλα τα προβλήματα σας...».

Η υπόσχεση σας αυτή δεν υλοποιήθηκε!

Ελάχιστες φορές μπορέσαμε να σας συναντήσουμε!

Ο Κλάδος μας περίμενε συνάντηση με τον Υπουργό του σε τακτά χρονικά διαστήματα (κάθε 10-15 μέρες) για την εξέταση και επίλυση των θεμάτων της Παιδείας.

Σας επιρρίπτουμε όμως κύριε Υπουργέ την αποκλειστική ευθύνη, γιατί:

1. Ανεχθήκατε ο υφιστάμενος σας Υφυπουργός να χειριστεί κατά την απόλυτη κρίση του ένα λογικό και δίκαιο αίτημα του Κλάδου μας, το θέμα του διαγωνισμού των Επιθεωρητών και να του επιτρέψετε να προχωρήσει σε μία αντιδεδοντολογική και αντιδημοκρατική ενέργεια σε βάρος του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., που ξεσήκωσε θύελλα διαμαρτυριών στο Πανελλήνιο. Αλλά, κύριε Υπουργέ, μία πραγματική δημοκρατική πολιτική δεν μπορεί να ζήσει και να δημιουργήσει, αν δεν αποκτήσει και τους δικούς της δημοκρατικούς θεσμούς.

Και ο θεσμός του Επιθεωρητή για τον οποίο το Υπουργείο δείχνει τόσο ευαισθησία είναι δημιούργημα της αυταρχικής εξουσίας.

Και επειδή η δημοκρατική πολιτική έχει και το δικό της πνεύμα και το δικό της ήθος για αυτό και ο θεσμός του Σχολικού Συμβούλου που εϊς αρνείσθε, είναι στον εκπαιδευτικό τομέα έκφραση και πραγμάτωση του πνεύματος της δημοκρατίας, της ελευθερίας, της υπευθυνότητας και της δημιουργίας μέσα στο χώρο και τις μορφές της ζωής της Παιδείας.

Αυτό δε μπορέσατε να συλλάβετε, κύριε Υπουργέ, για αυτό και εξακολουθείτε να προωθείτε, παρά τις σφοδρές αντιδράσεις μας, στο θώκο του Επιθεωρητή τους προπαγανδιστές της δικτατορίας που θα νερκοθετήσουν την Παιδεία και την

προκοπή του τόπου, τους ευθυνόφobους και σιωπηλούς που δεν θα τολμήσουν να εγγίσουν τον μηχανισμό που αναπαράγει τα όργανα για τη διακίνηση της αυθαιρεσίας, της αλλοτρίωσης και της τυραννικής εξουσίας.

Η ευθύνη σας, κύριε Υπουργέ και της Κυβέρνησης που εκπροσωπείτε, είναι τεράστια!

Αλληπάλληλα γεγονότα μαρτυρούν ότι δείχνετε μία αυξημένη ευαισθησία στα αιτήματα των Επιθεωρητών, όπως η πρόσφατη πρωτόβση σχεδίου για την αύξηση των θέσεων τους, επιβαρύνοντας έτσι άσκαπα τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ενώ δεν βλέπουμε κάτι ανάλογο για τα αιτήματα των δασκάλων και νηπιαγωγών.

Συγκεκριμένα: α) Αγνοήσατε τελείως την εκφρασμένη γνώμη του Κλάδου για το θέμα των Π.Α. και Σ/Ν και προσπαθήσατε με τις δύο συσκέψεις που με μεθοδικότητα πραγματοποιήσατε να μεταθέσετε το βασικό αυτό αίτημα της Δ.Ο.Ε. και να δημιουργήσετε σύγχυση.

Αλλά είναι γνωστό, κύριε Υπουργέ, πως η Δ.Ο.Ε. αγωνίζεται θάρραλα από το 1975 μέχρι σήμερα, έξι χρόνια τώρα, για την ορθή λύση του θέματος αυτού. Όπως είναι γνωστό, πως η Κυβέρνηση στην οποία μετέχετε δε μπόρεσε από τη μεταπολίτευση και πέρα να συνειδητοποιήσει το χρέος της έναντι της Παιδείας του λαού μας και να δώσει τη λύση που χρόνια αναμένει ο δάσκαλος και η νηπιαγωγός.

Ενισχυτικό των ισχυρισμών αυτών είναι η δημοσίευση σχολίου στην κυβερνητική εφημερίδα «ΒΡΑΔΥΝΗ» του εκπαιδευτικού συντάκτη της στις 2 Μαρτίου 1981 στη στήλη «σπουδαστικά».

Γράφει η Βραδυνη: «**Συσκέψεις και υποσχέσεις χωρίς αποτέλεσμα. Ως τότε θα παραμένουν αλυτα τα προβλήματα των Παιδαγωγικών Ακαδημιών. Η κατάσταση καταρακλα από το κακό στο χειρότερο. Είναι γεγονός που κανείς δεν μπορεί να άμφισβητήσει ότι η κατάσταση που επικρατεί στις Παιδαγωγικές Ακαδημίες κυμαίνεται μεταξύ του απεισιτιστικού και του τραγικού. Φαίνεται ότι στο χώρο αυτό όλα αρχίζουν αλλά τίποτε δεν ολοκληρώνεται».**

Αποδείχτηκε περίτρανα πως η Κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Παιδείας δεν έχει τη δύναμη και τη θέληση να προχωρήσει σε ένα ριζικά νέο εκπαιδευτικό σύστημα που θα αλλάξει τη μοίρα αυτού του λαού και του τόπου. Πληροφορούμαστε ότι το Υπουργείο με τη σύμφωνη γνώμη των καθηγητών των Π.Α. (Μουσικών, Γυμναστών, Φιλολόγων, Θεολόγων και μερικών... παιδαγωγών) έχει ετοιμάσει σχέδιο νόμου που είναι σαφώς αντίθετο με τις απόψεις του Κλάδου μας.

Μή παγιδευθείτε, κύριε Υπουργέ, και το προωθήσετε στη Βουλή γιατί θα ξεσπάσει θύελλα στη Δημοτική εκπαίδευση και η ευθύνη

σας θα είναι τεράστια.

β) Ύστερα από επίμονες προσπάθειες της Δ.Ο.Ε. δώσατε την έγκρισή σας στις 8.11.1980 για τη νομοθετική ρύθμιση του υπερωριακού επιδόματος στους συναδέλφους των 1/θεσίων και 2/θεσίων Σχολείων. Έξι μήνες πέρασαν από τότε και το θέμα αυτό ακόμα εκκρεμεί. Και δε μάς πείθει η προσπάθειά σας να μεταθέσετε την ευθύνη στον Υπουργό Οικονομικών.

Όταν οι συνάδελφοί σας Υπουργοί χορηγούν αφειδώς πλασματικές υπερωρίες και επιδόματα στους υπαλλήλους των Υπουργείων τους με τις ευλογίες της κυβερνητικής επιτροπής και ο Υπουργός της Παιδείας αδιαφορεί για τους δασκάλους και νηπιαγωγούς που ζούν στα πιο απομακρυσμένα έρημα μέρη χωρίς στέγη, τροφή, διασκέδαση, επικοινωνία με τον κόσμο κ.λ.π., αυτό δεν είναι μόνο απαράδεκτο αλλά και εγκληματικό!

Πρώτος σας θα έπρεπε να παίρνατε τη σκυτάλη από τη Δ.Ο.Ε. και να βρεθείτε πρωτοπόρος ο αυτόν τον αγώνα που άρχισαν οι συνεχίζον οι δάσκαλοι για την Παιδεία του τόπου μας.

γ) Η Δ.Ο.Ε., όπως και η Ο.Λ.Μ.Ε., είχε εκφράσει την αντίθεσή της στην ανασύσταση της Επετηρίδας των δασκάλων και νηπιαγωγών μέχρι του Μ.Κ. 6 σύμφωνα με το Νόμο 309/76. Παρά την αντίθεσή μας προχωρήσατε στην κατάρτιση της και μάλιστα με τέτοιο ρυθμό που χρειάστηκαν, από τον Ιούλιο του 80 μέχρι σήμερα, δέκα μήνες για να την ολοκληρώσουν οι υπηρεσίες του Υπουργείου σας.

Μεγαλύτερη αδράνεια δεν θα μπορούσε να σημειωθεί.

Η καθυστέρηση αυτή δεν οφείλεται στην αντίδραση της οργάνωσής μας αλλά στην απαράδεκτη τακτική των παραγόντων του Υπουργείου Παιδείας (Γενικών Δ/ντών - Διευθυντών - Τμηματάρχων κ.λ.π.), να παρεμβάλλουν πάντα τεχνητά εμπόδια για την όσο το δυνατόν καθυστέρηση των προαγωγών των συναδέλφων.

Οι παράγοντες αυτοί σε συνεργασία με τους αντιδραστικούς κύκλους του Κλάδου μας πιστεύουν ότι με τον τρόπο αυτό θα μεταθέσουν τις ευθύνες σας στη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. και πως έτσι θα την αποδυναμώσουν.

Ο Κλάδος μας όμως γνωρίζει τους υπεύθυνους και σύντομα θα τους απογοητεύσει.

δ) Η πρόθεση του Υπουργείου να ανατρέψει το Νόμο 1035 σχετικά με τις προαγωγές των Δ/ντών Α' ήταν καταφανής. Καμιά παρέμβαση δεν έγινε από την πλευρά σας στο αρμόδιο Εφετείο για την υποστήριξη ενός νόμου που έγινε ύστερα από κοινή συμφωνία Υπουργείου - Δ.Ο.Ε. και μάλιστα ύστερα από προσπάθειες πολλών χρόνων.

ε) Στη τελευταία απεργία του Κλάδου μας 12-23 του Δεκεμβρη 1980 το Υπουργείο Παιδείας κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια να δημιουργήσει σύγχυση στους διδα-

σκαλικούς συλλόγους με το θέμα του προσωπικού ασφαλείας στα Σχολεία και απέδειξε περίτρανα πως δε σέβεται τους νόμους του Κράτους και τις αποφάσεις των Διοικητικών Δικαστηρίων της Χώρας.

στ) Σε όλη τη διάρκεια του χρόνου που πέρασε αποστείλαμε σε σας προσωπικά και στους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου σας έγγραφα και υπομνήματα. Σε κανένα από αυτά δεν πήραμε απάντηση, όπως είναι γνωστό πως τα άλλα Υπουργεία και οι διάφορες Υπηρεσίες μας απαντούν αμέσως.

Κύριε Υπουργέ της Παιδείας, αντί να στρέψετε το βλέμμα σας με κατανόηση και στοργή στον κλάδο μας και αντί να δώσατε τις απαραίτητες οδηγίες στους υφισταμένους σας στο Υπουργείο Παιδείας ώστε να εξετάζουν τα αιτήματα των δασκάλων και νηπιαγωγών με πνεύμα συνεργασίας και αμοιβαίου σεβασμού, αφήσατε να κυριαρχήσει σε όλους τους ορόφους του Υπουργείου σας ένα πνεύμα καθαρά αντιεκπαιδευτικό, αντιδιδασκαλικό και αντιδημοκρατικό.

Εγκλωβιστήκατε, κύριε Υπουργέ, από το αντιδραστικό αυτό πνεύμα των συνεργατών σας για αυτό και δε μπορέσατε να προσφέρετε καμιά θετική υπηρεσία στον Κλάδο μας σε όλη τη διάρκεια της θητείας σας! Εκφράζουμε για αυτό τη λύπη μας και την αγανάκτησή μας!

Περιμένουμε, κύριε Υπουργέ, από σας πραγματικά μία διαφορετική συμπεριφορά. Εάν συνεχίσετε την ίδια τακτική ο Κλάδος μας δε θα ξεχάσει το πέρασμά σας από το Υπουργείο Παιδείας.

Για τη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Κυριάκος Γεωργιάδης
Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτριος Ιατρίδης

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α -
Αθήνα (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3236.547 - 3221.316
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης-Διευθυντής:
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος, Διοικητικού Συμβουλίου
Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου
Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-
3627413

Ετησια συνδρομή του
Διδακταλικού βήματος δρχ. 250

Ετησια συνδρομή Εκ-
παιδ/κών μη εν ενεργεία » 250
Τιμή του φύλλου » 5
Συνδρομή εξωτερικού » 360

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ :

Τὴν ελευθερία τοῦ Δασκάλου - τὸ πενήθημερο - τὸ εξεταστικό - τὸ διδακτηριακό.

Τὴν Δευτέρα 13.4.1981 καὶ ὡρα 8 μ.μ. στὸ θέατρο Διονύσια Ἀμερικής 10, διοργανώθηκε ἀπὸ τὴς Ὀμοσπονδίες Εκπ/κῶν Δ.Ο.Ε. - ΟΛΜΕ - ΟΙΕΛΕ καὶ καθηγητῶν γενικῶν μαθημάτων Τ.Ε.Ε. παναθηναϊκῆ συγκέντρωση στὴν ὁποία ἀναπτύχθηκαν τὰ τέσσερα φλέγοντα θέματα τῆς παιδείας μας.

1. Τὸ εξεταστικό καὶ τὰ νέα μέτρα στὴ Δ.Ε. μὲ εισηγήτρια τὴν δ. Σιδέρη Αλόη.

2. Τὸ πενήθημερο μὲ εισηγήτῃ τὸν κ. Κωστόπουλο Κώστα.

3. Τὸ διδακτηριακό μὲ εισηγήτῃ τὸν κ. Ἀλεξανδρόπουλο Θεόδωρο καὶ

4. Ἡ ελευθερία τοῦ δασκάλου μὲ εισηγήτρια τὴν δ. Μέλου Μαρίνα.

Στὴν συγκέντρωση παραβρέθηκαν ἐκπρόσωποι τῶν κομμάτων οἱ βουλευτές τοῦ ΠΑΣΟΚ κ. Ἀπόστολος Κακλαμάνης καὶ τοῦ ΚΚΕ κ. Κάπος, οἱ ὁποιοὶ χαιρέτισαν τὴν συγκέντρωση καὶ τοποθετήθηκαν πάνω στὰ θέματα τῶν εισηγήσεων. Ἐπίσης παραβρέθηκε ὡς ἐκπρόσωπος τῆς Παράταξης Κέντρου ο. κ. Κοκέβης.

Παραβρέθηκαν σύλλογοι καὶ ὁμοσπονδίες γονέων καὶ κηδεμόνων, ἐκπρόσωποι ἐπιστημονικῶν καὶ συνδικαλιστικῶν ὁργανώσεων, γονεῖς, μαθητές, δάσκαλοι καὶ καθηγητές ὄλων τῶν βαθμίδων τῆς ἐκπαίδευσης.

Μέσα στὸ ἀσφυκτικὰ γεμάτο θέατρο καὶ μπροστὰ σὲ ἕνα ἐνθουσιῶδες ἀκροατήριο οἱ εισηγητές ἀνέπτυξαν μὲ ἀδρές γραμμές τὴν δραματικὴν κατάσταση τῶν διδακτηρίων ἀπὸ ἀρχιτεκτονικὴ, χωροταξικὴ καὶ ἀριθμητικὴ ἄποψη ὡς καὶ τὴν κατάστασιν τῶν σημερινῶν κτιρίων.

Τὴν ἀριστοκρατικοποίηση τῶν σπουδῶν, τὴν καταπίεσιν τῶν μαθητῶν, ἐκφοβισμό καὶ ἀλλοτρίωσιν τῶν δασκάλων, σκοποῦς τοὺς ὁποίους ἀποβλέπει ἡ Κυβέρνησις ἀνέπτυξαν μὲ τὴς εισηγήσεις τοὺς οἱ ὁμιλητές. Ὑστερα ἀπὸ ἐρωτήσεις καὶ τοποθετήσεις μεμονωμένων συναδέλφων ἐγκρίθηκε τὸ πῶς κάτω ψήφισμα:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Ὅλες οἱ ὁργανώσεις τῶν ἐκπαιδευτικῶν τῆς Γενικῆς καὶ τῆς Τεχνικῆς Ἐκπαίδευσης (ΔΟΕ, ΟΛΜΕ ΟΙΕΛΕ Σύλλογοι Καθηγητῶν Γενικῶν Μαθημάτων Τεχνικῶν Λυκείων) καταγγέλλουν ἀπὸ κοινοῦ τὸ χάος, ἀπὸ ὁποῖο ἔχει οδηγηθῆ ἡ ἐκπαίδευσις μὲ τὴν ἐφαρμογὴ τῶν νέων κυβερνητικῶν μέτρων.

Συναισθανόμενοι τὴν εὐθὺν τοὺς ἀπέναντι στὰ παιδιὰ καὶ τοὺς γονεῖς τοὺς, ἀλλὰ καὶ γιὰ νὰ περιφρουρήσουν τὸ δικὸν τοὺς δικαίωμα γιὰ δημιουργικὴν ἐργασίαν μέσα σὲ ἀνθρώπινες συνθήκες, ἔχουν αποφασίσει νὰ ἀποδυθῶν ἐνωμένοι σὲ ἀνυποχώρητο ἀγῶνα γιὰ οὐσιαστικὴ ἀναμόρφωσιν τῆς δημοτικῆς καὶ τῆς μέσης Ἐκπαίδευσης.

Ὑστερα ἀπὸ κοινὴ μελέτη ἐντόπισαν τὰ πῶς καίρια προβλήματα, πῶς σοβούσιν σήμερον στὴν ἐκπαίδευσις καὶ κατάληξαν στὰ ἐξῆς αἰτήματα:

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ

1. Κατάρτησις τῶν Παιδαγωγικῶν Ἀκαδημιῶν καὶ Ἰδρυσις Παιδαγωγικῶν Σχολῶν καὶ Σχολῶν Νηπιαγωγῶν τετραχρόνης φοίτησις ἐνταγμένων στὰ Πανεπιστήμια.

2. Αὐξήσιν τοῦ ἀριθμοῦ θέσεων στὰ ΑΕΙ, ἰδρυσις νέων σχολῶν καὶ προγραμματισμὸς γιὰ τὴν αξιοποίησιν τοῦ ἐπιστημονικοῦ δυναμικοῦ.

3. Ὁμοίαις συνθήκαις μόρφωσις γιὰ ὅλα τὰ παιδιὰ.

4. Ριζικὴ ἀναθεώρησις τοῦ συστήματος τῶν Πανελληνίων ἐξετάσεων καὶ τῶν μαθημάτων ἐπιλογῆς καὶ τῶν πρόσθετων.

5. Νὰ γίνῃ οὐσιαστικὴ ἡ ΤΕΕ καὶ ἀπὸ τεχνολογικὴ ἄποψιν ἀλλὰ καὶ μὲ ἰδιαίτερη προσοχὴ στὰ μαθήματα πῶς συντείνουν στὴν ἀνάπτυξιν τῆς σωματικῆς, αἰσθητικῆς καὶ πνευματικῆς ἀγωγῆς τῶν παιδιῶν.

6. Κατάρτησις τῶν ἐισαγωγικῶν ἐξετάσεων γιὰ τὸ Λύκειο.

7. Ἀπεριορίστα περιθώρια ἐπανεξέτασιν γι' αὐτοὺς πῶς ἀποτυγχάνουν.

8. Τὰ πρόχειρα διαγωνίσματα νὰ γίνωνται προαιρετικὰ κατὰ τὴν κρίσιν τοῦ καθηγητῆ.

9. Προσπάθεια ἀντιστάθμισις τῆς ἀνισότητος πῶς προκύπτει ἀπὸ τὴ διαφορὰ κοινωνικῆς προέλευσιν τῶν μαθητῶν.

ΠΕΝΘΗΜΕΡΟ

1. Ἐκπόνησις νέου ἀναλυτικοῦ προγράμματος μὲ οὐσιαστικὴ συμμετοχὴ τῶν ἐνδιαφερομένων φορέων.

2. Ριζικὴ ἀναδιάρθρωσις τῶν ἀναλυτικῶν προγραμμάτων ὡστε νὰ στοχεύουν στὴν ἀνάπτυξιν ὄλων τῶν πνευματικῶν καὶ σωματικῶν δυνατοτήτων τῶν μαθητῶν, στὴν καλλιέργειαν τῆς αἰσθητικῆς ἀγωγῆς καὶ στὴν δημιουργικὴ ἐνταξί τοὺς στὴν κοινωνίαν.

3. Ἀνάθεσις πρωτοβουλίαις καὶ οικονομικῆ ἐνίσχυσιν στὴν τοπικὴ αυτοδιοίκησιν γιὰ νὰ

διευρύνῃ τὴς δραστηριότητες τῆς μὲ σκοπὸ τὴν ἀπασχόλησιν τῶν παιδιῶν ἀπὸ χρόνον πῶς θὰ ἐξοικονομηθῇ μὲ τὸ πενήθημερο.

4. Μείωσις τοῦ ὄγκου τῆς ὑλης ὅχι μὲ περικοπὴ κεφαλαίων ἀλλὰ μὲ ριζικὴ ἀναδιάρθρωσις.

5. Νέα βιβλία μὲ οὐσιαστικὴν συμμετοχὴ τῶν ἐκπαιδευτικῶν φορέων στὴ συγγραφὴ καὶ στὴν κρίσιν τοὺς.

6. Ἐφαρμογὴ τῶν νέων μεθόδων διδασκαλίας καὶ προγραμματισμὸς μικρῆς διάρκειας ἐπιμόρφωσιν τοῦ προσωπικοῦ.

7. Μείωσις τῶν μαθητῶν κατὰ τῆμα.

8. Διορισμὸς διοικητικῶν υπαλλήλων στὰ σχολεῖα.

9. Συμμετοχὴ ἐκπροσώπων τῶν ἐκπαιδευτικῶν φορέων στὸ ΚΕΜΕ.

ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΑ

1. Νὰ αὐξηθῶν ἀμέσως οἱ δημόσιες δαπάναις γιὰ τὴν ἐκπαίδευσις.

2. Νὰ ἐπισπευσθῶν οἱ ἐπισκευὴς στὰ διδακτήρια τῶν σεισμοληκτικῶν περιοχῶν ὡστε ἀμέσως μετὰ τὴς διακοπῆς τοῦ Ἄμσχα τὰ σχολεῖα αὐτὰ νὰ ἐπαναλειουργήσων ἢ τὸν κανονικὸν ρυθμὸν.

3. Γιὰ τὴν περίπτωσιν τῶν διδακτηρίων πῶς κρήθηκαν ἀκατάλληλα ἐπιβάλλεται ἡ λύσιν τῶν προκατασκευασμένων σχολείων.

4. Χωροταξικὴ καὶ ἀρχιτεκτονικὴ μελέτη πῶς νὰ ἀποβλέπει στὴ σωστὴ ἀπὸ κάθε ἄποψιν κατασκευὴ τῶν διδακτηρίων, ὡστε νὰ ἀνταποκρίνεται στὴς σημερινῆς συνθήκαις καὶ τὴς ἀπαιτήσεις τῆς ἐκπαίδευσης.

5. Νὰ γίνῃ προγραμματισμὸς γιὰ τὴν κατασκευὴ διδακτηρίων μὲ χρονοδιάγραμμα πῶς θὰ τηρεῖται αυστηρὰ. Ὅλα τὰ σχολεῖα ἀπὸ τὰ νηπιαγωγεῖα μέχρι καὶ τὰ Λύκεια πρέπει νὰ ἀποκτήσων δικὸν τοὺς κτίριον.

6. Προσεκτικὸς ἔλεγχος ἀπὸ

τὸν ΟΣΚ στὰ διδακτήρια πῶς θὰ χτισθῶν ἀπὸ δῶ καὶ στὰ ἐξῆς.

Ἡ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟΥ

1. Ἀμεση ἀνάκλησις τῆς ἐκ τοῦ Ὑφυπουργοῦ Παιδείας κ. Κοντογιαννῶπουλου μὲ ἀρ. Η/7356 «Σχολεῖο καὶ Πολιτικὴ».

2. Νὰ σταματήσων οἱ περικοπικῆς διώξεις πῶς διενεργούονται σὲ βάρος συναδέλφων γιὰ ἐλεύθερη ἔκφρασιν γνώμης γιὰ δημιουργικὴ διδασκαλία καὶ γιὰ συνδικαλιστικὴν δραστηριότητα.

3. Νὰ ἀρχίσῃ ἡ διαδικασίαν γιὰ τὸν ἐκδημοκρατισμὸν τοῦ ἀναχρονιστικοῦ καὶ ἀντιδημοκρατικοῦ Ὑπαλληλικοῦ Κώδικος (Π.Δ.611/77).

4. Νὰ καταργηθῶν οἱ ἀνισυνδικαλιστικῆς νόμοι 330/76 καὶ 643/77.

5. Νὰ κυρωθῇ καὶ ἀπὸ τὴν Ἑλληνικὴν Κυβέρνησιν ἡ διεθνὴς σύμβασις 151 γιὰ τὸν συνδικαλισμὸν τῶν Δ.Υ.

6. Νὰ ἐκδοθῇ ἀμέσως τὸ Π.Δ. πῶς προβλέπει ο. Ν. 309/76 γιὰ τὸν προσδιορισμὸν τῶν ἀρμοδιοτήτων τοῦ συλλόγου τῶν διδασκόντων ὡς ἀρμοδιότητες αὐτῆς νὰ εἶναι οὐσιαστικῆς.

8. Συμμετοχὴ τῶν συνδικαλιστικῶν ὁργανώσεων τῶν ἐκπαιδευτικῶν τῆς γενικῆς ἐκπαίδευσης στὴ λήψιν ἀποφάσεων πῶς ἀφοροῦν τὴν ἐκπαιδευτικὴν πολιτικὴν.

9. Νὰ συνταχθῇ καὶ νὰ ἰσχύῃ δημοκρατικὸς κανονισμὸς γιὰ τὴς Μαθητικῆς Κοινότητες.

Γιὰ τὰ αἰτήματα αὐτὰ καλοῦμε ὅλους τοὺς συναδέλφους καὶ τὸ σύνολο τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ νὰ συμπαραταχθῇ σὲ κοινὸ ἀγῶνα ὡς τὴν πλήρη ἰκανοποίησιν τοὺς.

Ἀπὸ τὴν συγκέντρωσιν τῶν ὁργανώσεων ΔΟΕ, ΟΛΜΕ, ΟΙΕΛΕ Συλλόγων Καθηγητῶν Γενικῶν μαθημάτων Τεχνικῶν Λυκείων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Δικαστικὴ διεκδίκησις τοῦ ἐπιδόματος τῶν 1.200 δρχ.

Μετὰ τὴν ἀρνήσιν τοῦ Ὑπουργοῦ Οικονομικῶν κ. Ἐβερτ νὰ ἐκδόσῃ ἐν κύκλιον γιὰ νὰ καταβληθῇ στοὺς δικαιοῦχος τὸ Ἐιδικὸ Ἐπίδομα τῶν 1.200 δρχ. τοῦ ἀρθροῦ 45 τοῦ Ν. 22/75 (τὸ σχετικὸ ἔγγραφο μὲ τὴς παρατηρήσεις τῆς Δ.Ο.Ε. δημοσιεύθηκε στὸ 980 Διδ. Βῆμα τῆς 16-3-81), πληροφοροῦμε τοὺς συναδέλφους πῶς ἔχουν μετεκπαιδευτεῖ μέχρι 30-6-77, πῶς οὐ μόνος τρόπος νὰ διεκδικήσων τὸ δικαίωμά τοὺς αὐτὸ εἶναι νὰ καταθέσων ἀγωγήν στὰ ἀρμόδια δικαστήρια. Ὑπενθυμίζεται ὅτι τὸ σχετικὸ ἔγγραφο τῆς Δ.Ο.Ε. πρὸς τὸν Ὑπουργὸν Οικονομικῶν, ἀπὸ ὁποῖο ὑπάρχει τὸ ἀπαραίτητα στοιχεῖον δημοσιεύθηκε στὸ 886 Διδ. Βῆμα τῆς 16-11-1981.

Το εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής

Η εφαρμογή του θα αποδυναμώσει τον Κλάδο κάτω από τις σημερινές συνθήκες

Θέσεις και επιχειρήματα της Δ.Ο.Ε.

Παρά το γεγονός ότι ο Κλάδος το Δεκέμβρη του 1979 τροποποίησε ολόκληρο το Καταστατικό της Δ.Ο.Ε., ορισμένοι «συνδικαλιστές», από την επόμενη κιόλας της Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης και χωρίς να περιμένουν να εγκριθεί από το Πρωτοδικείο το νέο Καταστατικό, επιμένουν και προπαγανδίζουν και πάλι για τροποποίηση. Και τή νέα αυτή τροποποίηση την εντοπίζουν στο σύστημα εκλογής των μελών του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ρίχνουν λοιπόν το σύνθημα της απλής αναλογικής.

Κι επειδή η απλή αναλογική είναι ιδέα και θέση δημοκρατική, είναι επόμενο αυτό το σύνθημα να συγκινεί κάθε δημοκράτη δάσκαλο και να πιάνει. Παρόλα αυτά, ο δημοκρατικός Κλάδος την απόρριψε ως σύστημα για την εκλογή του Διοικ. Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε. στην καταστατική Γενική Συνέλευση του Δεκέμβρη 1979. Παρατηρήθηκαν μάλιστα τότε ανεπίτρεπτες και ύποπτες συνεργασίες, που προστάθηκαν με πείσμα να περάσουν στο νέο Καταστατικό την «απλή αναλογική». Και αποτελούν αυτές οι συνεργασίες επιβεβαίωση της ορθότητας της απόφασης του δημοκρατικού Κλάδου, που δεν έπεσε θύμα απατηλών συνθημάτων.

Γιατί ο Κλάδος απόρριψε την απλή αναλογική

Κι όταν λέμε ο δημοκρατικός Κλάδος απόρριψε την απλή αναλογική, δεν κυριολεκτούμε. Γιατί αυτό που απόρριψε, δεν ήταν απλή αναλογική, αλλά ένα έκτρωμα, που για να χτυπήσει όμορφα και δελεαστικά στο αυτί του δημοκράτη δάσκαλου, το ανάμειξε με απλή αναλογική.

Ακριβώς για να μη γίνεται εκμετάλλευση και για να γνωρίζουν όλοι οι συνάδελφοι, τι εννοούν όταν λένε απλή αναλογική, κι ακόμα, αν μπορεί και με ποιές συνθήκες να εφαρμοστεί ως εκλογικό σύστημα, για την εκλογή των μελών του Διοικ. Συμβουλίου της Δ.Ο.Ε., η γνήσια απλή αναλογική, θα προσπαθήσουμε να κάνουμε μιά ανάλυση του θέματος, γιατί είναι οίγουρο πως θα το ανακινήσουν και πάλι στις τοπικές Γενικές Συνελεύσεις, χρησιμοποιώντας τη σοφιστική, την πρόχειρη επιχειρηματολογία, την παραχάραξη και τα απατηλά συνθήματα, για να παρασύρουν τους συναδέλφους στην «απλή αναλογική» τους, που, αν γίνει δεκτή, θα διασπάσει και θα διαλύσει το δημοκρατικό συνδικαλισμό:

1) Λένε ότι το σύστημα που ισχύει σήμερα είναι «πλειοψηφικό των ψηφοδελτίων», το οποίο δίδεται δεν υπαρκτεί τη Δημοκρατία και το συνδικαλισμό μας. Αυτό δεν είναι αλήθεια. Γιατί με το σύστημα αυτό μπορεί να εκλεγεί κάθε συνάδελφος, ανεξάρτητα από το ψηφοδελτίο στο οποίο είναι γραμμένος, φτάνει να συγκεντρώνει την επιδοκιμασία και την προτίμηση του Κλάδου, που εκδηλώνεται με τον αριθμό των σταυρών. Κι είναι πολλά τα παραδείγματα που δείχνουν την εκλογή στην διοίκηση της Δ.Ο.Ε. συναδέλφων από τα αντίπαλα ψηφοδέλτια.

Στον Κλάδο μας δοκιμάστηκαν διάφορα εκλογικά συστήματα και η κατασταλαγμένη πείρα από την εφαρμογή τους και τη μελέτη τους, οδήγησε στην καθιέρωση αυτού που υπάρχει σήμερα, που είναι ένας συνδυασμός αναλογικής και πλειοψηφικού.

Με το σύστημα αυτό το κύριο σώμα των συναδέλφων, αναδεικνύει ένα ισχυρό Διοικ. Συμβούλιο, απαλλαγμένο από τον αχαλίνωτο κομματισμό των αντιπάλων αντιπροσωπευτικά για το μεγαλύτερο ποσοστό των συναδέλφων, ικανό να λειτουργεί άμεσα και αποτελεσματικά, καθώς η ανάγκη το επιβάλλει, χωρίς τις γνωστές διαμάχες και τα φρεναρίσματα που μεθοδεύουν οι κομματάρχες, με στόχο τη ζημιά των ανησυχών του Διοικ. Συμβουλίου — που πολλές φορές ίσαύτοι με την καταστροφή των συμφερόντων του Κλάδου — και την απόκτηση κέρδους για την «τάση τους», δηλαδή για το «συνδικαλιστικό τους κόμμα».

2. Λένε ότι το σύστημα που χρειάζεται ο Κλάδος είναι τόχα το σύστημα της απλής αναλογικής. Αλλά το σύστημα που υποστηρίζουν και επιμένουν να το ονομάζουν «απλή αναλογική», όπως θα το δούμε παρακάτω, είναι σκέτη προπαγάνδα, γεμάτη από σκόπιμες παρανοήσεις και παραχαράξεις. Γιατί ο συνδικαλισμός μας δε χρειάζεται κομματικοποίηση για να δυναμώσει. Κι όσοι υποστηρίζουν μιά τέτοια «απλή αναλογική», στην πραγματικότητα υποστηρίζουν σύστημα που θα χωρίσει το δημοκρατικό μας Κλάδο σε κομμάτια — τις «τάσεις», καθώς λένε καλυμμένα, γιατί δεν έχουν το θάρρος να πούνε την αλήθεια, ότι με την απλή αναλογική σκοπεύουν να κάνουν συνδικαλιστικά κόμματα. Αυτά θα σταθεροποιηθούν με τέτοιο τρόπο, που μοιραία θα είναι η παντοτεινή διαμάχη κι η καθημερινή συγκρούση μεταξύ τους. Επομένως αναπληρωτική θα είναι η παιδεία κι η αδυναμία του Κλάδου να παλαίψει ως αρμόδια για το αποτέλεσμα της δύναμης.

Οι προπαγανδιστές της λεγόμενης «απλής αναλογικής» δε απέκτησαν παρά γενικά και κατ' αρχήν

Είπαν: Όλα τα κόμματα της δημοκρατικής αντιπολίτευσης ζητούν απλή αναλογική. Αυτά να ζητήσουμε κι εμείς, ως το μόνο δημοκρατικό σύστημα. Γιατί μόνο αυτό, δήθεν, επιτρέπει το «διάλογο». Λές κι ο Κλάδος περιμένει το «διάλογο» μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε. κι όχι στις Γενικές ή τις Τοπικές του Συνελεύσεις ή στην καθημερινή συνδικαλιστική του δράση.

Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. είναι ο εντολοδόχος των αποφάσεων του Κλάδου

Λησμονούν ότι το Διοικ. Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε., δεν έρχεται για να κάνει διάλογο παρατάξεων, αλλά ότι κύρια αποστολή του είναι η διεκδίκηση των συμφερόντων του Κλάδου σύμφωνα με τις αποφάσεις των τοπικών και Γενικών του Συνελεύσεων.

Αλλά το χειρότερο είναι, ότι δε σκέφτηκαν καθόλου, αν τα κοινοβουλευτικά κόμματα και οι «τάσεις» του δημοκρατικού συνδικαλισμού του Κλάδου μας, είναι όμοια ή ανάμια πράγματα. Δέχτηκαν απερισκεπτικά, ότι είναι τα ίδια πράγματα και ότι επομένως μπορεί και στον Κλάδο μας να εφαρμοστεί στην πράξη — χωρίς ανεπανόρθωτη ζημιά — το σύστημα της απλής αναλογικής.

Έτσι, όταν χρειάστηκε στην καταστατική Γενική Συνέλευση του Δεκέμβρη του 1979 να εξηγήσουν, πως στην πράξη θα εφαρμοστεί η απλή αναλογική, υποστήριξαν τα πιο απίθανα και τερατώδη πράγματα.

Άς τους παρακολουθήσουμε από τα πολυγραφημένα γραπτά τους, που όμως δεν τόλμησαν να τα δημοσιεύσουν, α επίσημη εφημερίδα, για να πληροφορηθούν οι ομοϊδεάτες τους, τι εννοούν, όταν λένε ότι αγωνίζονται για την απλή αναλογική:

Για να εκλέξει κάποιο ψηφοδελτίο ένο μέλος για το Δ.Σ., πρέπει να συγκεντρώσει το εκλογικό μέτρο.

Και επειδή οι οπαδοί της «απλής αναλογικής» βλέπουν ότι οι εκλογές θα δώσουν και αποτελέσματα που θα αφήνουν υπόλοιπα, μικρότερα από το εκλογικό μέτρο και επομένως **θέσεις κενές στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.** και διάλυση του Κλάδου από το κολαβο αυτό Διοικητικό Συμβούλιο, **εγκαταλείπουν μισοδρομίες την απλή αναλογική** και για να συμπληρώσουν τις κενές θέσεις **κοιτάζουν πλέον, όχι το εκλογικό μέτρο, αλλά εκείνους που «πλησιάζουν» το μέτρο.** Δηλαδή ξεκινούν με κροκοδείλια δγκρυα για την αξία της απλής αναλογικής και αφού κατακομματιάσουν την πλειοψηφία, γίνονται οι θιασώτες της **εκλογής των υπολοίπων με το σύστημα της πλειοψηφίας.**

Καθένας μπορεί να φανταστεί τι θα γίνει, αν γίνουν εκλογές με αυτό το σύστημα των ανθρώπων που μεθοδεύουν τη διάσπαση και τη διάλυση του Κλάδου!!!

Θα στρέψουν ανοιχτά τις «παρατάξεις» κι εμάς εναντίον της άλλης και το μαζικό κίνημα θα χάσει την ενότητα και τη δύναμή του. Θα φτάσουμε στο σημείο να έχουμε Συλλόγους των 20 μελών και ο Κλάδος δε θα μπορεί να κάνει αγώνα ανάλογο των περιστάσεων. Έτσι, με τα μέσα που διαθέτει η κάθε Κυβέρνηση, θα μπορεί εύκολα να αποκεφαλίζει τους συνδικαλιστές ή να τους αποθαρρύνει.

Λέει όμως: —Γιατί τότε επιμένουμε για αναλογική στην ΑΔΕΔΥ; Αυτό δε δείχνει αουθενία:

Εδώ είναι το άλλο μεγάλο λάθος. Γιατί στην ΑΔΕΔΥ δε μιλάμε για αναλογική των παρατάξεων, αλλά για την αναλογία του αριθμού των μελών των Συλλόγων ή των ετεροειδών Κλάδων.

Οι δάσκαλοι με 29.000 μέλη είχαν 32 εκλεκτορες στο 24ο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ, ενώ ένας Σύλλογος άλλου Κλάδου με 501 μέλη είχε 6 εκλεκτορες. Στην πρώτη περίπτωση ένας (1) εκλεκτορας αντιπροσώπευε 1.218 μέλη, ενώ στη δεύτερη μόνο 85 μέλη και η ψήφος τους είχε την ίδια δύναμη!!! Την αναλογική αυτή έχουμε καθιερωμένη με καταστατική διάταξη στον Κλάδο μας για τους τοπικούς Συλλόγους.

Έτσι, στις Γενικές Συνελεύσεις του Κλάδου οι αντιπρόσωποι των Συλλόγων διαθέτουν ψήφους ανάλογο με τον αριθμό των μελών τους.

Ο Σύλλογος του Ηρακλείου, για παράδειγμα, με 1.000 μέλη έχει 50 ψήφους, ενώ Σύλλογος με 80 μέλη έχει 3 ψήφους (μία ψήφο για κάθε 20 μέλη). Αυτό ακριβώς που εφαρμόζουμε για τους Συλλόγους μας, θέλουμε να εφαρμόζεται και στην ΑΔΕΔΥ.

Άς υποθέσουμε τώρα ότι οι εκλογές θα γίνονται με το σύστημα μιάς τέτοιας «απλής αναλογικής» και ότι κατεβαίνουν για να διεκδικήσουν τις 11 θέσεις στη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. 9 π.χ. «τάσεις».

Αν έχουμε π.χ. 1.760 έγκυρα ψηφοδέλτια, το εκλογικό μέτρο θα είναι: 1.760 : 11 = 160

Άς δεχτούμε, λοιπόν, μιά υπόθεση ότι τα αποτελέσματα κατά «τάσεις» είναι τα εξής:

1η τάση 32%, ψήφοι 563. Με το εκλογικό μέτρο των 160 ψήφων θα βγάλει 3 μέλη και υπόλοιπο 83 ψήφοι.

2η τάση 30%, ψήφοι 528:160=3 μέλη, υπόλοιπο 48 ψήφοι.

3η τάση: 12% ψήφοι 211:160=1 μέλος, υπόλοιπο 51 ψήφοι.

4η τάση: 9%. Ψήφοι 158:160= Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 158 ψήφοι.

5η τάση 4%. Ψήφοι 70. Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 70 ψήφοι.

6η τάση 3,5%. Ψήφοι 81. Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 61 ψήφοι.

7η τάση 3%. Ψήφοι 53. Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 53 ψήφοι.

8η τάση 4,5%. Ψήφοι 79. Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 79 ψήφοι.

9η τάση 2%. Ψήφοι 37. Δέν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο. Υπόλοιπο 37 ψήφοι. Έτσι με την απλή αναλογική εκλέγονται μόνο 7 θέσεις για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. Οι υπόλοιπες θέσεις μένουν κενές.

Πώς θα συμπληρωθούν οι υπόλοιπες 4 θέσεις;

Πετάμε τα υπόλοιπα της πλειοψηφίας και εκλέγουμε από την πλειοψηφία, που δεν συγκεντρώνει το εκλογικό μέτρο (γιατί δεν έχει την επιδοκιμασία του Κλάδου), με το πλειοψηφικό σύστημα, εκείνους που «πλησιάζουν» το εκλογικό μέτρο!!! Δηλαδή παραδώσουμε πλειοψηφία στη μειοψηφία που ο Κλάδος την καταδικάζει να μείνει κάτω από το εκλογικό μέτρο!!! Και την καταδικάζει, γιατί οι λεγόμενες «συνδικαλιστικές αλήθειες τους» είναι ανίσχυρες και για αυτό ο Κλάδος δεν τους αυξάνει τη δυνάμη τους και τους καταδικάζει σε μηδενική μειοψηφία ή γιατί οι αλήθειες τους είναι τόσο «προσωποπαγίες» και αφορούν μόνο την εξασφάλιση μιάς Θεσοούας στη Δ.Ο.Ε. για το πρόσωπό τους, πράγμα που αφήνει και πάλι ασυκίνητο τον Κλάδο, ο οποίος ενδιαφέρεται για τα γενικά του κοινά προβλήματα και όχι για την ικανοποίηση της κάθε απλής φιλοδοξίας, που αναμοχλεύει «αρχηγός μιάς τάσης» και κατεβαίνει στις εκλογές για την πολυδιάσπαση του Κλάδου.

Οι συνάδελφοι αυτοί παρσισιωπών και λησμονούν, δυστυχώς, τα εξής:

α) Ότι το σύστημα της απλής αναλογικής στο συνδικαλιστικό του Κλάδου μας δε μπορεί να σταθεί, όταν οι ισχυροί μηχανισμοί του Κράτους καρπώνονται την ενισχυμένη αναλογική και τα αποτελέσματά της.

β) Ότι η απλή αναλογική δε μπορεί να ισχύει μόνο στην κορυφή της Δ.Ο.Ε. χωρίς να ισχύει ταυτόχρονα και στη βάση.

Να πώς βλέπουν την εφαρμογή της «απλής αναλογικής» τους στη βάση: Σύλλογοι που έχουν μέχρι 100 μέλη θα εκλέγουν 1 αντιπρόσωπο, από 101 μέχρι 300 μέλη θα εκλέγουν 2 αντιπροσώπους, από 301 μέχρι 500 μέλη θα εκλέγουν 3 αντιπροσώπους, από 501 μέχρι 1.000 μέλη θα εκλέγουν 4 αντιπροσώπους.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. άμεσα μετά την εκλογή της υπόβαλε υπόμνημα στον Υπουργό Παιδείας (10.7.1980) με τα παρακάτω αιτήματα:

α) Παιδαγωγικές Ακαδημίες.

β) Οικονομικό πρόβλημα των δασκάλων και νηπιαγωγών (διορθωτική αύξηση των αποδοχών για το 1980, θεσμοθέτηση τιμαριθμικής αναπροσαρμογής σε τακτά χρονικά διαστήματα και σύνδεση των αποδοχών με την αύξηση του εθνικού εισοδήματος).

γ) Άμεση χορήγηση οικονομικών προσαγωγών στο Μ.Κ. 4 που καθυστερούσε ένα χρόνο.

δ) Ρύθμιση υπερωριακής αμοιβής των 1/θεσίων και 2/θεσίων από ύψος των 240 δραχμών που κι αυτή εκκρεμούσε από 1.1.1980.

ε) ΩρARIO εργασίας σε 26-28 ώρες.

στ) Μισθολογική ενιαιοποίηση των Δ/ντών Β' και Α'.

ζ) Επειδή η ακύρωση της Επετηρίδας με την 2912/1980 απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας (η Επετηρίδα είχε συνταχθεί με το Νόμο 567/77 χωρίς προϋπηρεσία), και η πιθανή προσβολή του Νόμου 1035/80 που συντάχθηκε ο πίνακας των Δ/ντών Α' θα δημιουργούσε φαύλο κύκλο, ζητούσαμε την προώθηση θεσμικού πλαισίου που να κατοχυρώνει την υπάρχουσα κατάσταση των δημοσίων Υπαλλήλων αφού το Υπουργείο αρνιόταν να δώσει τη μοναδική σωστή λύση στο θέμα. Δηλαδή την ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τον καταληκτικό βαθμό.

η) Ζητούσαμε την ακύρωση του παράνομου και παράτυπου διαγωνισμού των Επιθεωρητών που ετοίμαζε το Υπουργείο Παιδείας. Η θέση του Κλάδου είναι: «Αντικατάσταση του αυταρχικού, αναχρονιστικού και αντιδημοκρατικού αυτού θεσμού, με το θεσμό του Σχολικού Συμβούλου». (Βλέπε Δ. Βήμα 874).

Συνάντηση με Υπουργό Παιδείας 14.7.1980. (Δ. Βήμα 874).

Η Δ.Ο.Ε. στη συνάντηση αυτή ανέπτυξε με ακαταμάχητη επιχειρηματολογία τα παραπάνω δίκαια αιτήματα.

Έκτακτη σύγκληση του Γ.Σ. της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. (Δ. Βήμα 875).

Στις 1.8.1980 ζητήσαμε με το αριθ. 33/1.1.1980 έγγραφό μας έκτακτη σύγκληση του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ με τα παρακάτω επίγοντα θέματα Ημερήσιας Διάταξης.

α) Διορθωτική αύξηση των αποδοχών του 1980, θεσμοθέτηση αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής των μισθών και σύνδεση με την αύξηση του εθνικού εισοδήματος.

β) Δίκαιο φορολογικό σύστημα.

γ) Πενθήμερη εβδομάδα εργασίας.

δ) Ακώλυτη μισθολογική προαγωγή των Δ.Υ. μέχρι τον καταληκτικό βαθμό.

ε) Υπολογισμός δώρων στο σύνολο των μηνιαίων αποδοχών. (εκτός του προσωρινού προσωπικού επιδόματος).

στ) Συνδικαλιστικές ελευθερίες. Ο Πρόεδρος του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ αρνήθηκε να συγκαλέσει έκτακτο Συμβούλιο με διάφορες δικαιολογίες.

Συνεχής συνεργασία με Σ.Ε.Δ.Ο. (Δ. Βήμα 875).

Η Διοίκηση παράλληλα συνέχισε τη συνεργασία με όλες τις δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις για τη μελέτη και προώθηση των γενικών δημοσιοϋπαλληλικών αιτημάτων. Σχετικές ανακοινώσεις ΣΕΔΟ 15-7-1980 και 17-7-1980.

Υποβολή Κλαδικών αιτημάτων (Νόμος 643/77)

Στις 4-8-1980 η Δ.Ο.Ε. με το αριθμ. πρωτ. 40 υπόμνημα υπόβαλε, κινώντας, τη διαδικασία του Ν. 643/77 τα κλαδικά μας αιτήματα στους αρμόδιους Υπουργούς Προεδρίας και Παιδείας με κοινοποίηση στους Υπουργούς Συντονισμού και Οικονομικών. Η απάντηση του Υπουργού Προεδρίας ήταν σε όλα αρνητική. (Δ. Βήμα 876).

Αντίδραση Δ.Ο.Ε. στο διαγωνισμό Επιθεωρητών.

Επειδή το Π.Δ. 820 όριζε ανατρεπτική προθεσμία διενέργειας του διαγωνισμού. Το θέρος του 79 και επειδή η θέση του Κλάδου είναι: (αντικατάσταση του Επιθεωρητή με το θεσμό του Σχολικού Συμβούλου), η Δ.Ο.Ε. ζήτησε με έγγραφο της στις 4-8-1980 από τον Υπουργό Παιδείας την ακύρωση του διαγωνισμού ως παράνομου, παράτυπου και αντίθετου με την εκφρασμένη θέση του Κλάδου. Με νέο έγγραφο της στις 8-8-1980 ζήτησε συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας και συζήτησε τα θέματά μας μαζί με το επίμαχο θέμα του διαγωνισμού. Η θέση του Υπουργείου ήταν αρνητική.

Έτσι στις 9-8-1980 η Δ.Ο.Ε. εκδίδει σχετική ανακοίνωση - καταγγελία.

Στις 12-8-1980 απαντά ο κ. Υπουργός με αστειές δικαιολογίες.

Στις 19-8-1980 και ενώ ο Αθηναϊκός τύπος πρόβαλε πλατιά το επίμαχο αυτό θέμα και τα αιτήματά μας, η Διοίκηση εκδίδει σκληρότερη ανακοίνωση - καταγγελία και στις 21-8-1980 ζητά επίγυρα συνάντηση με τον Υπουργό. Στη συνάντηση αυτή συμφωνήθηκε να συνεχιστεί η συζήτηση σε νέα σύσκεψη στις 23-8-1980 παρουσία του Γενικού Γραμματέα και του Υφυπουργού.

Η Διοίκηση χρησιμοποίησε σκληρή γλώσσα στη νέα αυτή συνάντηση αλλά το Υπουργείο επέμεινε πεισματικά στις θέσεις του. Ο Υφ/γός κ. Κοντογιαννόπουλος πρότεινε στη Δ.Ο.Ε. να γίνει νέα συνάντηση την άλλη εβδομάδα.

Στις 24.8.1980 η Δ.Ο.Ε. δίνει στον Τύπο την επίμαχη ανακοίνωση που γίνεται αφορμή να κληθούν τα μέλη του Δ.Σ. σε απολογία από τον κ. Κοντογιαννόπουλο. Αντί απολογίας η Διοίκηση κατάγγειλε στον Ελληνικό λαό το αυταρχικό πνεύμα που επαναφέρει η Κυβέρνηση με στόχο την προσπάθεια αναστροφής της αγωνιστικής πορείας του συνδικαλιστικού μας κινήματος και ζήτησε ταυτόχρονα την απομάκρυνση

του κ. Κοντογιαννόπουλου από το Υπουργείο Παιδείας. Στις 3.9.1980 τα μέλη του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. τιμωρούνται με τιμή προστίμου περικυβερτούσαν των αποδοχών πέντε ημερών. Την επομένη μέρα 4.9.1980 ζητούμε επίγυρα συνάντηση με τον Πρωθυπουργό. Στη συνάντηση αυτή η Διοίκηση τόνισε στον κ. Πρωθυπουργό την απαράδεκτη αντιμετώπιση των αιτημάτων του Κλάδου από το Υπουργείο Παιδείας και ειδικά από τον κ. Κοντογιαννόπουλο. Διαμαρτυρήθηκε έντονα για τις πειθαρχικές διώξεις που στοχεύουν στον περιορισμό των συνδικαλιστικών ελευθεριών και ζήτησε τη προστασία των ελευθεριών αυτών από τον κ. Πρωθυπουργό (Δ. Βήμα 876).

Έκτακτη Γενική Συνέλευση Προέδρων (13.10.1980) (Δ. Βήμα 878).

Μετά την απόρριψη των κλαδικών μας αιτημάτων και από το Συμβούλιο Συνδιαλλαγής, η Διοίκηση συγκάλεσε έκτακτη Γενική Συνέλευση Προέδρων στις 13-10-1980 με θέμα: 48/ωρη απεργιακή κινητοποίηση στις 20 και 21-10-1980 για την αγωνιστική διεκδίκηση των αιτημάτων μας.

Η Συνέλευση παίρνει ομόφωνα απόφαση για την απεργία και κάνει ψήφισμα επικρωτώντας την άρνηση του Δ.Σ. να συμμετάσχει στη σύσκεψη - παρωδία του Υπουργείου Παιδείας για την ένταξη ή όχι των Παιδαγωγικών Ακαδημιών στα Πανεπιστήμια (14.10.1980). Η σύσκεψη επαναλήφθηκε στις 20.10.1980.

Η απεργία σημείωσε μεγάλη επιτυχία (ποσοστό συμμετοχής 95-96%) χωρίς όμως να φέρει τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Η συμπαράσταση γονέων και κηδεμόνων στον αγώνα μας ήταν μεγάλη και η προσβολή των αιτημάτων μας από τον Ημερήσιο Τύπο πλατιά. (Δ. Βήμα 879). Στη συνέχεια η Δ.Ο.Ε. και αφού ναυαγούν οι προσπάθειες συσπείρωσης όλων των δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων (Σ.Ε.Δ.Ο.) για κοινή δράση, προετοιμάζει 15/νθήμερη απεργιακή κινητοποίηση 1/θεσίων και 2/θεσίων που θα κορυφωνόταν το τελευταίο τριήμερο ή πενθήμερο με τη συμμετοχή όλου του Κλάδου.

Σκεπτικό: Έτσι θα νεκρωνόταν όλη η ύπαιθρος, θα ασκούνταν μεγάλη κοινωνική πίεση γιατί η απεργία θα σημείωνε επιτυχία επειδή οι 1/θεσίοι και 2/θεσίοι είχαν υψηλό αγωνιστικό φρόνημα, γιατί ζούσαν κάτω από σκληρές συνθήκες, εργάζονται εξουθενωτικά, δεν πληρώνονται ικανοποιητικά, η υπερωριακή τους εργασία μένει απλήρωτη και τέλος εκμεταλλευόμενοι το άρθρο 13 του Ν. 643/77 είχαμε προοπτικές για αντοχή σε πολήμερο αγώνα.

Ταυτόχρονα η Διοίκηση στέλνει στις 4.11.1980 διακήρυξη στους 1/θεσίοι και 2/θεσίοι για μία με-

γάλη πορεία διαφώτισης του Ελληνικού λαού.

Αποτέλεσμα: Κάτω από αυτή την πίεση ρυθμίστηκε η υπερωριακή αποζημίωση σε 240 δραχμές την ώρα (μετά ανακάλεσε το Υπουργείο τη συμφωνία). β) Χορηγήθηκαν 1.307 θέσεις οικονομικών προαγωγών από τον Β' στον Α'. 3) Χορηγήθηκε το επίδομα διαμενών συνθηκών ανάλογα με τη λειτουργικότητα των Σχολείων. Και τέλος ο Υφυπουργός κ. Κοντογιαννόπουλος φοβόμενος την έκρηξη νέας απεργιακής κινητοποίησης με το γνωστό TELEX αριθ. Π.Δ./73 διατάσσει να μην μπάνει προσωπικό ασφαλείας στα Δημόσια Δημοτικά Σχολεία κατά τη διάρκεια της απεργίας. Στη συνέχεια ακολουθεί η γνωστή μάχη για την καταπίεση των Νόμων και των Αποφάσεων του Συμβουλίου Επικρατείας (2335/80) από την Κυβέρνηση. (Δ. Βήμα 881). Ο Πρωθυπουργός στις 4.11.80 κάνει τη γνωστή τηλεοπτική ομιλία του προς τον Ελληνικό λαό με έκκληση στους εργαζόμενους για περιορισμό των δαπανών διαβίωσης και συμβουλής στις νοικοκυρές να ψωνίζουν φτηνά πράγματα από φτηνά μαγαζιά.

Η Δ.Ο.Ε. αντέδρασε άμεσα με τηλεγράφημα διαμαρτυρίας στις 5.11.80.

Ο Πρωθυπουργός απάντησε με το αριθμ. 2934/6.11.1980 έγγραφο. Και η Δ.Ο.Ε. ανταπάντησε διαμαρτυρόμενη για την προκλητική παρουσία του κ. Πρωθυπουργού με το 264/26.11.1980 έγγραφο της.

Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ (16.10.1980)

Η Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ συγκαλεί διευρημένο Συμβούλιο με θέμα απεργιακή κινητοποίηση για τη διεκδίκηση των παρακάτω αιτημάτων:

1) Αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή στα πλαίσια του Νόμου 754/78 και κάλυψη τιμαριθμικής διαφοράς για το 1980.

2) Αποπληθωρισμό της φορολογικής κλίμακας, των αφορολογητών ποσών και των εκπώσεων και σύνδεσή τους με τον τιμάρθμο.

3) Ακώλυτη μισθολογική προαγωγή μέχρι τον καταληκτικό βαθμό.

4) Πενθήμερη εβδομάδα εργασίας.

5) Εφάπαξ ίσον τόσοι μισθοί όσα τα έτη υπηρέσιας.

6) Αναγνώριση σαν συντάξιμης κάθε προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα.

7) Σύνταξη 35/35.

8) Επικύρωση από τη Βουλή της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας (για συνδικαλιστικά δικαιώματα αριθμός 151).

Εκτίμηση: Η απόφαση αυτή της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ και η αλλαγή πορείας για την δυναμική διεκδίκηση των αιτημάτων των Δημ. Υπαλλήλων εκτιμήσαμε πως οφείλεται: α) Σε εσωτερική αντιπολίτευση. β) Σε προσπάθεια με τη συμβολή της Κυβέρνησης

Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

σης εγκλωβισμού του συνδικαλιστικού μας κινήματος και αποπροσανατολισμού τών Δ.Υ. με μικροπαροχές που ύστερα από ένα κύκλο «σκληρών διαπραγματεύσεων» θά χορηγούσε η Κυβέρνηση. (η πιθανότερη εκτίμηση). γ) Προσπάθεια παρεκκλιστικής ταχτικής για αποφυγή τών απεργιακών κινητοποιήσεων που προετοιμάζαν οι Δημ/κές τάξεις έξω από τήν ΑΔΕΔΥ.

Ύστερα από συνενόηση, ανταλλαγή απόψεων και εκτιμήσεων με τήν Ο.Λ.Μ.Ε., αποφασίσαμε να συμμετάσχουμε μόνο αν ο Πρόεδρος τής ΑΔΕΔΥ καθορίσει τή μορφή και τήν ημερομηνία του αγώνα.

Στό Συμβούλιο τής ΑΔΕΔΥ ο Πρόεδρος παρουσιάζει φιλαθλο πνεύμα και προτείνει 48/ωρη απεργιακή κινητοποίηση στις 31.10 και 1.11.1980. Η πρόταση έγινε ομόφωνα δεκτή.

Οι αντιπρόσωποι μας ζήτησαν το ίδιο όργανο (διευρημένο Συμβούλιο) να αποφασίσει και να μεθοδεύσει τήν παραπέρα πορεία του αγώνα αν η Κυβέρνηση αρνηθεί να επιλύσει τὰ αιτήματά μας. Η πρόταση μας έγινε ομόφωνα δεκτή. Η 48/ωρη απεργία έγινε στις καθορισμένες ημερομηνίες και σημείωσε μεγάλη επιτυχία. Ποσοστά συμμετοχής του Κλάδου μας 96-97%.

Τή Τρίτη 3.11.80 συνέρχεται η Ε.Ε. τής ΑΔΕΔΥ και αποφασίζει να συνεχίσει τīs δήθεν διαβουλεύσεις με τή Κυβέρνηση και στις 10.11.1980 ημέρα Δευτέρα να συγκαλέσει το Γενικό Συμβούλιο. Επειδή όπως ισχυρίστηκε στο Συμβούλιο αυτό συνέχισε το κύκλο τών επαφών, συγκαλέσε ξανά γενικό Συμβούλιο (όχι διευρημένο) στις 13.11.1980 ημέρα Πέμπτη. Στο Συμβούλιο ο Πρόεδρος τής Εκτελεστικής Επιτροπής ανακοίνωσε τή δέσμη τών μέτρων που δέχτηκε η Κυβέρνηση και πού τὰ παρουσίασε σαν ένα θρίαμβο τής ΑΔΕΔΥ πού δεν έχει προηγούμενο στην ιστορία του συνδικαλιστικού μας κινήματος. Εκείνη τή νύχτα οι δικοί μας αντιπρόσωποι καταδίκασαν τή πολιτική αυτή του κ. Παπακώστα γιατί τὰ μέτρα ήταν μηδενικά, ξεσκέπασαν συμπαιγνία Κυβέρνησης - ΑΔΕΔΥ και ζήτησαν τήν απόρριψή τους και τή συνέχιση του αγώνα για τήν επίλυση τών αιτημάτων μας.

Παράλληλα η Διοίκηση και επειδή, όπως προαναφέραμε και όπως αποδείχτηκε η πρωτοβουλία τής ΑΔΕΔΥ ήταν μιά συμπαιγνία με τήν Κυβέρνηση και είχε σκοπό τήν αποφυγή τών απεργιακών κινητοποιήσεων για τή διατήρηση τής κοινωνικής ειρήνης προετοιμάσαμε όπως αναφέραμε και πιο πάνω τήν απεργιακή κινητοποίηση τών 1/θεσπών και 2/θεσπών. Ταυτόχρονα συνεχίζουμε τόν κύκλο τών διαπραγματεύσεων για τήν επίλυση τών κλαδικών μας αιτημάτων σύμφωνα με τήν εντολή τής Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου και τής Έκτακτης Γεν. Συνέλευσης τών Προέδρων. Σκέψη

για αγώνα μέσα από τή Σ.Ε.Δ.Ο. δέ γινόταν, γιατί δεν εξασφαλιζόταν η μαζικότητα τών οργανώσεων και επομένως ένας αγώνας για γενικά δημοσιούπαλληλα αιτήματα δέ μπορούσε να είναι αποτελεσματικός. Η προσπάθεια όμως δεν εγκαταλείφθηκε. Οι επαφές συνεχίστηκαν και επιδιώχθηκε στίς σχεδόν καθημερινές συσκέψεις η συσπείρωση όσο γίνεται περισσότερων Οργανώσεων για κοινή δράση. Αλλά η εξαγγελία τής δέσμης τών κυβερνητικών μέτρων σε συνδυασμό με τήν αναστολή του 754/78 (πού θεώρησε και η ΑΔΕΔΥ αναγκαία) και με τήν επιδοματική πολιτική πού άρχισε να εγκαταλείπει η Κυβέρνηση, απότυχαν οι προσπάθειές μας.

Έτσι η Ο.Λ.Μ.Ε. αποφάσισε να αγωνιστεί μόνη για τὰ κλαδικά τής αιτήματα και για οικονομική ενίσχυση 5.000 δραχμές τὸ μήνα.

Εμείς επειδή είχαν περάσει οι προθεσμίες του Νόμου 643/77, κινήσαμε ξανά τή διαδικασία για αγώνα, μέσα στο πρώτο 10/ήμερο του Δεκεμβρίου. Ζήτησαμε ταυτόχρονα από τήν Ο.Λ.Μ.Ε. να παρατείνει τήν ημερομηνία έναρξης τής κινητοποίησης για να συμπέσουν οι απεργιακές μας κινητοποιήσεις. Η Ο.Λ.Μ.Ε. δέ δέχτηκε γιατί όπως μας είχε δεσμευθεί.

Στις 6.12.1980 συγκαλέσαμε έκτακτη Γενική Συνέλευση Προέδρων με πρόταση για απεργιακή κινητοποίηση από 10-23 Δεκέμβρη 1980.

Η Συνέλευση δέχτηκε ομόφωνα τήν απόφαση για απεργία αλλά η πρότασή μας για τή μορφή και τὸ χρόνο αποφασίστηκε από τήν πλειοψηφία πού ορίζει ο Νόμος 643/77.

Η σκληρότητα του αγώνα είχε σαν αποτέλεσμα η απεργία να λήξει με ένα ποσοστό 60-62% πού αν συγκριθεί με εκείνο του 1963 πού ήταν 61,5% θεωρείται επιτυχία γιατί ακριβώς στήν απεργία του 1963 οι συνάδελφοι πού απεργούσαν πληρώνονταν και επομένως άντεχαν σε ένα σκληρό αγώνα.

Η 10/ήμερη απεργία έληξε στις 23.12.80 χωρίς κανένα άμεσο επίτευγμα με τήν προοπτική νὰ συνεχιστεί με νέα μορφή μετά τīs γιορτές.

Τὸ Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε σε πρώτη φάση να κάνει μιά μεγάλη πορεία πρὸς τὸν Ελληνικό λαό για νὰ τὸν ενημερώσει πᾶνω στὰ προβλήματα τών δασκάλων και τής Παιδείας γενικότερα πού είναι ταυτόχρονα και δικὰ του προβλήματα. Έτσι πραγματοποιήσε περίπου 50 ανοιχτές λαϊκές συγκεντρώσεις αποκαλύπτοντας τήν πολιτική τής Κυβέρνησης: 1. Πᾶνω στὰ γενικά εκπαιδευτικά προβλήματα και 2. Στὴν οικονομική κατάσταση τών εργαζομένων. Από τήν επαφή μας με τή βάση στίς συγκεντρώσεις αυτές διαπιστώσαμε:

1. Υψηλό αγωνιστικό φρόνημα του ποσοστού πού συμμετείχε στην απεργία και διάθεση για παρα-

πέρα συνέχιση του αγώνα.

2. Ένα σημαντικό ποσοστό συναδέλφων πού δέν έλαβαν μέρος στην απεργία, ζήτησαν επίμονα συνέχιση του αγώνα με τή διαβεβαίωση ότι θὰ αγωνιστούν μαζί με τīs συσπειρωμένες δυνάμεις του Κλάδου.

Έτσι εκτιμήσαμε πῶς θὰ μπορούσε ο Κλάδος νὰ συνεχίσει τὸν αγώνα με αυξημένα ποσοστά συμμετοχής. Γι αυτό ζήτησαμε νὰ επακολουθήσουν γενικές Συνελεύσεις τών Συλλόγων για ειδική ενημέρωση πᾶνω στὰ θέματά μας και συγχρόνως προτείνουμε τή λήψη απόφασης πᾶνω σε δύο τριήμερες απεργίες πού θὰ γίνονταν αντίστοι-

χα τὸ πρώτο και δεύτερο 10 ἡμ: πὸ τὸ Ἄπρ: 1981.

Τὸ Διοικ. Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε. θὰ κάλυπτε για καλύτερη ενημέρωση ὅσο περισσότερες Γενικές Συνελεύσεις του ήταν δυνατό.

Οι σεισμοί ὁμως μᾶς υποχρέωσαν νὰ αναστείλουμε κάθε κινητοποίηση. Ταυτόχρονα ζήτησαμε από τήν Κυβέρνηση νὰ στρέψει ὅλο τὸ ενδιαφέρον της πρὸς τὸ σκληρὰ δοκιμαζόμενο λαὸ τών σεισμόπληκτων περιοχῶν και νὰ φροντίσει παράλληλα νὰ επιλύσει τὰ αιτήματά μας. Αλλά η Κυβέρνηση αντί νὰ επιλύσει τὰ κούρα αιτήματα του Κλάδου, ανακάλεσε και τήν υπογραφή της για θέματα πού η επίλυσή τους είχε συμφωνηθεί.

Δέν είναι πανάκεια η απλή λογική

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τή σελ. 5

Για νὰ βοηθήσουμε νὰ δούν οι συνάδελφοι τὰ αποτελέσματα πού θὰ προκύψουν από αυτή τήν «απλή αναλογική», κάνουμε μιά μικρή ανάλυση με συνδυασμό μερικῶν περιπτώσεων. Καθώς ὁμως μπορεί νὰ δει περιπτώσεις, ὄχι υποθετικές, ἀλλὰ πραγματικές, ὅπως είναι η τελευταία και νὰ βγάλει τὰ ανάλογα συμπεράσματα για τούς συνθηματολόγους τής απλής αναλογικής:

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α'

Υπόθεση: Σύλλογος με 300 μέλη. Υποψήφιοι (3).

Παίρνουν: Ο 1ος 160 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 2ος 80 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 3ος 60 ψήφους και δέν εκλέγεται.

Παρατ.: Οι 60 ψήφοι του 3ου δέν συμμετέχουν καθόλου στην ...αναλογική.

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β'

Υπόθεση: Σύλλογος με 60 μέλη, Υποψήφιοι (2).

Παίρνουν: Ο 1ος 35 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 2ος 25 ψήφους και δέν εκλέγεται.

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ'

Υπόθεση: Σύλλογος με 1.000 μέλη, Υποψήφιοι πέντε (5).

Παίρνουν: Ο 1ος 300 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 2ος 200 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 3ος 180 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 4ος 170 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 5ος 150 ψήφους και δέν εκλέγεται.

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Δ'

Υπόθεση: Σύλλογος με 318 μέλη, Υποψήφιοι δύο (2).

Παίρνουν: Ο 1ος 308 ψήφους και εκλέγεται.

Ο 2ος 10 ψήφους και εκλέγεται.

Έτσι έχουμε στη πρώτη περίπτωση υποψήφιο νὰ εκλέγεται με 80 ψήφους, στη δεύτερη με 35, στη Γ' με 170 και στη Δ' με 10, ενώ υποψήφιο με 150 ψήφους νὰ μὴν εκλέγεται. Και τὸ σπουδαιότερο:

Ο Αντιπρόσωπος τών 308 ψήφων τής Δ' περίπτωσης θὰ έχει στη Γενική Συνέλευση μιά (1) ψήφο ὅπως και ο αντιπρόσωπος τών δέκα (10) ψήφων!!!

Είναι αυτό γνήσια απλή αναλογική; ἢ τιχυδακτυλοαυρία;

Αλλά και από τήν ἄλλη μεριά η βαβυλωνία:

Φανταστείτε μιά Γενική Συνέλευση με περισσότερους από 1.000 αντιπροσώπους τακτικούς και 1.000 αναπληρωματικούς, ὅταν γνωρίζουμε καλὰ πῶς ὅσο χρόνος λαὸ κουραστική είναι μιά Γενική Συνέλευση με 157 μόνο αντιπροσώπους και ἄλλους τόσους αναπληρωματικούς.

Ξεχνῶν και τὰ οικονομικά μας οι σπαδοὶ αυτής τής «απλής αναλογικής». Με 7.000 δραχμές τὸ λιγότερο πού χρειάζεται ἕνας αντιπρόσωπος, θὰ απαιτηθεί για 1.000 μόνο αντιπροσώπους τὸ ποσὸ τών 7.000.000 δραχμῶν!!! Πού θὰ τὰ βρουν αυτά οι Σύλλογοι για νὰ τὰ πληρώσουν; Ἡ θὰ ἔρχονται στη Γενική Συνέλευση μόνο οι πλούσιοι Σύλλογοι;

Πρὶν εμφανιστῶν στο χώρο οι ὄψιμοι δημοκράτες, τὸ θέμα του εκλογικοῦ συστήματος μελετήθηκε με τήν ἀνάλογη σοβαρότητα, με ἀκοπή τήν καλύτερη Διοίκηση του Κλάδου και τὸ σφιχτότερο δέσιμό του, ὡστε νὰ ενεργεί πάντα σαν μιά ενιαία και ἀρράγστη δύναμη. Διαπίστωσαν ὁμως, ὅτι η εφαρμογή τής απλής αναλογικής με ἐπιμετρημένη ψηφοφορία, δηλαδή με αντιπροσώπους, είναι, τεχνικά ἀδύνατη, ἢ νὰ θεωρηθῆ. Η απλή αναλογική προϋποθέτει, εκτός από τὰ ἄλλα ἄμεση ψηφοφορία. Δηλαδή οι δάσκαλοι νὰ εκλέγουν απ ευθείας τή Διοίκηση, ὅπως γίνεται με τούς αρετούς. Εκεί μπορούν νὰ υπολογιστῶν και τὰ υπόλοιπα και νὰ λυθοῦν πολλά προβλήματα, μ' ἕνα εἶδος «εκλογικοῦ νόμου». Αυτό ὁμως δέ μπορεί νὰ γίνει, γιατί δέν τὸ επιτρέπει η νομοθεσία και δέν ἔχουμε τὰ απαιτούμενα τηλεοπτικά μέσα ενημέρωσης για μιά δημόσια συζήτηση.

Άμεση εκλογή γίνεται μόνο στα Πρωτοβάθμια ὅργανα. Η Δ.Ο.Ε. είναι Δευτεροβάθμιο ὅργανο.

Αλλά κι ἂν υποθέσουμε ὅτι ήταν δυνατή η ἄμεση εκλογή, μπορεί νὰ εκδηλωθεῖ ο δημόσιος υπάλληλος, ὁ σπαδὸς του τῶδε συνδικαλιστικοῦ κόμματος, ἐπίσημα: Δέν θὰ ήταν ἀφέλεια συγχώρητη, με τīs σημερινές συνθήκες, νὰ εκθέσουμε τὸ συνδικαλιστικό μας κίνημα σε ἄμεσο κίνδυνο και νὰ δώσουμε τήν ευκαιρία στους εχθρούς του Κλάδου, πού καρδοκοῦν, νὰ καταφέρουν θανάσιμα πλήγματα (Βλέπε διώξεις ο ὅλη τήν ιστορία του Κλάδου και τήν πρόσφατη εγκύκλιο Κοντογιαννοπούλου): Μπορεί κανείς νὰ φανταστεί, για παράδειγμα, τούς πολιτικούς υπαλλήλους του Υπουργείου Εθνικής Ἀμύνης ἢ τής Δημοσίας Τάξεως νὰ εκδηλώνονται υπέρ κάποιου συνδικαλιστικοῦ κόμματος τής Αντιπολίτευσης, ἂν κάποτε κάποιος ταλμῆσει ἢ ἂν προλάβει νὰ ηγηθεῖ; Τὸ παράδειγμα μπορεί νὰ θεωρηθεῖ ἀκράδιο και τραγικόν.

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 8

Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. γιά την αύξηση των θέσεων των επι/τών

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. στις 16-4-1981 έδωσε στη δημοσιότητα την παρακάτω ανακοίνωση σχετικά με την αύξηση των θέσεων των επιθεωρητών Δημ. Εκπ/σεως, γιά την πλουσιοπάροχη αμοιβή τους και γιά την άμεση εξασφάλιση των απαιτούμενων πιστώσεων τη στιγμή που οι Υπουργοί Παιδείας και Οικονομικών αρνούνται να πληρώσουν τους συναδέλφους 1/θεσίτες και 2/θεσίτες.

Είναι πραγματικά αξιοθαύμαστη η ταχύτητα και η ευκολία με την οποία ο κ. Υπουργός της Παιδείας εξασφάλισε τις απαιτούμενες πιστώσεις γιά τους παχυλούς μισθούς των νέων επιθεωρητών της Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Ο Υπουργός των Οικονομικών δέν έφερε αντίρρηση προκειμένου η Δημοτική Εκπαίδευση να αποκτήσει νέα στελέχη, φορείς του αναχρονιστικού πνεύματος, υπήρτες της χούντας, κατάλληλα όμως γιά την αστυνόμευση και καταπίεση των Εκπαιδευτικών της πρώτης βαθμίδας.

Φρόντισαν μάλιστα οι κ.κ. Υπουργοί να πληρωθούν οι νέοι επι-θεωρητές, 2 μήνες πριν αναλάβουν τα καθήκοντά τους και να χρέσουν μάλιστα και άλλους 60 γιά να συμπληρωθεί ο αριθμός των προεκλογικών υποχρεώσεων.

Οι κ.κ. Υπουργοί «φρονίμως ποιούντες» και εκφρόζοντας πιστά τη μονόπλευρη λιτότητα υπαναχώρησαν από επίσημα κείμενά τους, αθέτησαν τις υπογραφές τους, καταπάτησαν κάθε έννοια δικαίου και αρνήθηκαν την πληρωμή των πραγ-

ματικών υπερωριών των Μονοθεσιτών και Διθεσιτών που εργάζονται υπερωριακά από το 1976 χωρίς να πληρώνονται.

Παρακαλούμε τους αρμόδιους Υπουργούς να μάς απαντήσουν:

α) Ποιά θα είναι η επιβάρυνση του προϋπολογισμού από τη σύσταση των 60 νέων γραφείων επιθεωρήσεων Δ.Ε. που εμείς την κρίνουμε πολυτέλεια σέ εποχή μάλιστα λιτότητας και

β) Ποιά ήταν η επιβάρυνση του προϋπολογισμού από την υπερωριακή αποζημίωση των Μονοθεσιτών και Διθεσιτών δασκάλων που την υποσχέθηκαν και αρνούνται να την υλοποιήσουν προφασισόμενοι τη στενότητα του προϋπολογισμού.

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία καταγγέλλει στον εκπαιδευτικό κόσμο και σ ολόκληρο τον Ελληνικό Λαό την πρόκληση των υπεύθυνων Υπουργών της Κυβέρνησης, που ενδιαφέρονται περισσότερο να επανδρώσουν τη βασική μας Παιδεία με πιστούς δασκαλοφύλακες παρά να εξασφαλίσουν ουσιαστική Παιδεία στο λαό μας.

ΑΠΛΗ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ - ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 7

αλλά δέν είναι! Οι συνθήκες δέν είναι διαφορετικές γιά τους Δ.Υ. των άλλων Υπουργείων. Η θά ντύσουμε την αλήθεια με ψεύτικους τίτλους όπως: Ενώ είμαι της «ΕΖΤ»; εγώ της «ΚΠΝ» κ.λ.π. συνδικαλιστικής «τάσης»;

Χρειάζεται επομένως να υπάρξουν ορισμένες προϋποθέσεις γιά να εφαρμοστεί η απλή αναλογική στο χώρο των Δ.Υ.

Κι όταν ακόμα όλα αυτά τα ξεπεράσουμε, πάλι με την απλή αναλογική δέν θά έπρεπε να εκλέξουμε απ ευθείας τη Διοίκηση της ΔΟΕ.

Θά έπρεπε να εκλεγεί ένα είδος Βουλής των δασκάλων, περίπου σαν το Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ, ή της ΟΤΟΕ, που θά ανοδείκνυε τη Διοίκηση της ΔΟΕ. Σ αυτό το Γενικό, ως πούμε, Συμβούλιο, θά μπορούσαν να γίνονται συζητήσεις και οι «τάσεις», ή καλύτερα τα συνδικαλιστικά κόμματα να κάνουν διάλογο γιά τα θέματα του Κλάδου και να ακούγεται η άποψή τους.

Αλλά κι έτσι να γίνει, τί παραπάνω θά εξυπηρετήσει αυτό το Γενικό Συμβούλιο, όταν έχουμε παύ καλύτερα, κόβε χρόνο μιά τακτική Γενική Συνέλευση του Κλάδου και κατά κανόνα άλλες 2 ή 3 ή και περισσότερες έκτακτες;

Αυτά τα προβλήματα της απλής αναλογικής και οι συνέπειες γιά το συνδικαλιστικό κίνημα και τον Κλάδο μας, αναλύθηκαν σέ μακρές συζητήσεις κι εξετάστηκαν σέ όλες τις λεπτομέρειες από το 1977, όταν γιά πρώτη φορά... έπεσε το σύνθημα. Τότε όλοι συμφωνούσαν και γιά την αδυναμία εφαρμογής της απλής αναλογικής, και γιά την έλλειψη των προϋποθέσεων, που αν δέν εξα-

σφαλιστούν, θά φτάσουμε στή διάλυση του συνδικαλιστικού μας κινήματος.

Παραδόξως (!) σήμερα, ορισμένοι (ευτυχώς ελάχιστοι), ή έβγασαν (!) τό όσα παραδέχονταν τότε ή θέλουν να είναι συνεπείς στήν ασυνέπιά τους και πρωτοστατούν στό σύνθημα της απλής αναλογικής.

Από τότε μέχρι σήμερα τίποτε δέν άλλαξε και οι προϋποθέσεις, όχι μόνο δέν εξασφαλίστηκαν, αλλά η γενική κατάσταση χειροτέρεψε (οι χουντικοί από τη θέση άμυνας, πέρασαν στήν επίθεση και η Κυβέρνηση προωθεί σέ επιθεωρητικές θέσεις νέα αστέρια του χουντικού στερεώματος).

Και τό περίεργο είναι, ότι αυτούς που πρωτοστατούν στή συνθηματολογία γιά την παραποιημένη απλή αναλογική και παρουσιάζονται σήμερα «σούπερ δημοκράτες», τους συναντούμε με κοινό παρονομαστή στό συνδικαλισμό της δικτατορίας, με όλα τα πλεονεκτήματα και τις εύνοιες που έδινε η δικτατορία στό όργανό της!

Ύστερα από την παραπάνω ανάλυση κάθε καλόπιστος συνάδελφος, που από πλάνη υπήρξε απαθής και κήρυκας του συνθήματος μιάς τέτοιας απλής αναλογικής, πιστεύουμε να αναθεωρήσει τη θέση του.

Κάθε συνάδελφος πρέπει να συνειδητοποιήσει πώς οι εχθροί του Κλάδου επιδιώκουν τη διάλυσή του, επειδή τον είδαν σ αυτή τη φάση με συγκεντρωμένες τις δυνάμεις του, άκαμπο αγωνιστή στίς επάλξεις γιά τη διεκδίκηση των εκπαιδευτικών, επαγγελματικών, οικονομικών και δημοκρατικών του αιτημάτων.

Αυτός ο δημοκρατικός Κλάδος με τη

Δάσκαλοι καλούνται σέ Κομματικές συγκεντρώσεις

Δέν πρόλαβε να στεγνώσει η μελάνη από την περιβόητη εγκύκλιο «πολιτική και σχολείο» που υπόγραψε ο κ. Κοντογιαννόπουλος και ο ίδιος καλεί με προσωπικές επιστολές, δασκάλους, νηπιαγωγούς και καθηγητές του Ν. Ηλείας να πάρουν μέρος σέ καθαρά Κομματική συγκεντρώση της Ν.Δ. στον Πύργο στις 12-4-1981 όπου ήταν ο κύριος ομιλητής.

Στήν εκστρατεία αυτή του «παιδομαζώματος» πληροφορηθήκαμε ότι βοήθησαν και οι επι-θεωρητές των Α' και Β' περιφερειών Πύργου προτρέποντας τους συναδέλφους τηλεφωνικά να συμμετάσχουν στή συγκεντρώση.

Βέβαια οι εκπαιδευτικοί αντέδρασαν και οι Σύλλογοι Αμαλιάδας - Λεχαιών - Ολυμπίας και η ΕΛΜΕ Ηλείας (εκτός από το Σύλλογο Πύργου) έδωσαν στήν τοπική εφημερίδα «Πατρίς» σχετική ανακοίνωση.

Παραθέτουμε αυτούσια την επιστολή γιατί είναι δηλωτική των στόχων που επιδιώκει και αποδεικνύει περίτρανα τό πάως εννοεί την «πολιτική και σχολείο» ο κ. Κοντογιαννόπουλος.

ΤΥΠΟΤΥΡΓΟΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Αγαθότι Φίμε,

Είμαι δάστα τής χιμήρας ότι οι δημόσιοι άνδρες αγείμουν τα διαφωτισμένα τα άσώφους τους γιά τα φορητά, οικονομικά και παιδαγωγικά φροδύματα του τόπου, μετά από συζητήρια με τό ψήμα του λαού, τό όδοτο έυφράζον.

Γιά τό λόγο, άντιβώς, αυτό φαραναζώ, έσένα και τους άλλους φίλους μας, τό φροδύμα στή ευχρηστική ώσε τά φραγματάδων-λι στον ΠΥΡΓΟ, την Κυριακή 12 Απριλίου 1981 και ώρα 11 στον κινηματογράφο ΡΕ (Πλατεία Έξυμλίας).

Κατά τή ντάτησή μας αυτό τά γα-ράφουμε από κοινού τών φροδύμα μας σχετικά με τή φροσεχία φροσεχία έφειτε.

φίμια

Ηρόδοτος

ΜΟΛΙΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ
τό βιβλίο ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ
του Καθηγητή των Παιδαγωγικών και
της Ψυχολογίας του Μαρασιέλιου Διδασκαλείου Δημ. Εκπ/σεως Δρα Δημ. Τσουρέκη.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τό προμηθευθούν από τό κεντρικό βιβλιοπωλείο ή κατευθείαν από τό συγγραφέα στή διεύθυνση:
Πλατεία Αναγεννήσεως 7-9 Αθήνα
Τ.Τ. 509 τηλ. 734 198
Τιμή γιά κάθε αντίτυπο δρχ. 350

● Νηπιαγωγός από 1/θ. Νηπ/γείο Αχλαδιού Περιφέρειας Ιατίας Ευβοίας με συνάδελφο των Νομών: Θεσ/νίκης - Πέλλης - Ημαθίας - Περίας - Καβάλας - Σερρών ή του διαμερισματος Θεσσαλίας.

Δ/ση: Ζουλούμη Μαρία,
Αχλαδι - Ευβοίας.

γνήσια ενότητά του και τη δύναμη της πλειοψηφίας του, επί 50, σχεδόν, χρόνια, διεκδίκησε αποτελεσματικά τό αιτήματα των δασκάλων και νηπιαγωγών. Και δέν έχει κανένας τό δικαίωμα, αγνώστως τις σημερινές συνθήκες, να

τόν διασπάσει και να τον διαλύσει, παραδίδοντάς τον σέ συμβούλιο καχεκτικά κι αδύναμο, γιά να ικανοποιηθεί απλώς από πάθος της εξουσίας του κάθε φιλόδοξου.